TEMA 19 MEMORIAS SENSORIALES

1.- En el procedimiento experimental utilizado en la técnica del Informe Parcial (IP) (matriz 3 filas x 4 columnas), si el sujeto acierta 2 letras de una fila de 4, ¿ cuál sería el número de letras disponible?

b) 6. 

2.- Sakitt (1976) identificó la memoria icónica con un tipo particular de posimagen positiva:

b) débiles.

3.- Según Kuvoby y Howard (1976), la duración del intervalo de silencio que el sujeto podía tolerar sin perder la percepción de la escala fue el indicador de la duración de la memoria ecoica cuyo valor osciló entre:

a) 2 y 3 seg.

4.- Si utilizásemos un criterio precategórico de muestreo y encontrásemos una superioridad del IP sobre el IT, con la modalidad auditiva:

b) es frecuente.

5- La interferencia de output (salida) es mayor en el IP que en el IT:

a) no.

6.- La memoria icónica permanece entre:

a) 200-250 mseg.

7.- La superioridad del IP, respecto al IT, cuando han pasado 350 msegs. de demora:.

c) baja.

8.- En la técnica de memoria icónica de Sperling (1960) el uso de un tono de selección es propio de la condición de informe:

a) parcial.

9.- Cuando se utiliza un criterio categórico, la superioridad del “Informe Parcial” se obtiene:

b) sólo si se utilizan números.

10.- El valor de intervalo entre estímulos que produce continuidad o persistencia de estímulo no es adecuada estimación de la duración de la memoria icónica:

b) falso.

11.- Según Guttman y Julesz (1963), cuando la presentación auditiva se hizo con una frecuencia de medio ciclo por segundo la sensación de periodicidad:.

c) no se detectaba.

12.- El efecto del sufijo consiste en que el efecto de cercanía en la condición control es menor que en la condición experimental:

a) falso.

13.- El efecto sufijo es menor cuanto antes se presente el sufijo:

a) falso.

14.- El efecto sufijo sí se produce cuando los elementos y el sufijo se presentan en modalidades sensoriales diferentes:

c) falso.

15.- En la técnica de Sperling, la condición de control es la de:

b)informe total

16.- La demora de la señal se introduce en la condición de IP con la finalidad de examinar:

a) la relación en la ejecución entre IT e IP

17.- El efecto sufijo se manifiesta como un efecto de cercanía:

b)mayor en la condición control
18.- La información sobre la identidad del ítem decae respecto a la información sobre la localización del ítem:

c)después 

19.- La ejecución de la condición de Informe Parcial (IP) no empeora cuando la máscara se presenta un segundo después de la matriz estímulo:

a) cierto
1) La característica general de las memorias sensoriales es la retención de la información en códigos:.

c) a y b son falsas.

3) La información se representa sin elaboración en la memoria:

a) sensorial.

4) La información puede representarse en imágenes en la memoria:

a) sensorial.

b) MCP.

c) MLP.
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ANULADA: Cualquiera de las tres es correcta.

5) En una situación experimental en la que se presentan simultáneamente varios items durante 500 msec., la limitación para recordar un número determinado de éstos se debe a:

b) la corta duración de la memoria.

6)  condiciones experimentales básicas en la investigación de la memoria icónica son ...

b) informe parcial y total.

7) En la técnica de Sperling la condición de control es la de:

b) informe total.

8) En la técnica de Sperling la línea de base se establece en relación a la ejecución en la condición de:

a) IT.

9) La condición de control en la tarea de Sperling (1960) es ....

c) el informe total.

10) En la técnica de Sperling (1960) la línea de base se establece en relación a la ejecución en la condición de

a) IT.

13) La duración estimada de la información contenida en la memoria icónica oscila entre ...

a) 100 y 1000 mseg.  (3=)

14) La duración de la memoria icónica estimada por el método de informe parcial está en torno a

a) 1/4 segs.   (2=)

16) En el procedimiento de Sperling el tiempo de exposición de las letras ...

c) es fijo.

17) El promedio de letras que dan los sujetos en una condición de 'informe total' (Sperling, 1960) suele situarse entre ...

c) 4 y 5.    (2=)

19) La presentación de los ítems en un ensayo de la tarea de Sperling (1960) es ...

a) simultánea.  (2=)

21) Con tiempos de exposición de 100 msegs., la tarea de informe parcial puede considerarse una tarea de

a) recuerdo. (2=)

22) La interferencia de salida (output) puede producirse en procedimientos de memoria ...

c) a y b.

23) En la técnica de informe parcial la interferencia de salida ...

c) puede producir superioridad del informe parcial.

24) La interferencia de salida en el informe parcial beneficia al informe ...

b) parcial.

25) Si a 10 msg. de demora la ejecución en informe parcial es igual que a 200 y 800 msg. e igual al informe total, podemos inferir que está basada en ...

a) memoria sensorial.

b) interferencia de salida.

c) a y b son falsas.

Explicación: Si PI = PT en todo momento, no hay memoria sensorial. Si PI > PT y no evoluciona con la demora, hay Interferencia de output.

26) Si el promedio de letras recordadas en informe parcial de una matriz de cuatro filas y cinco columnas es 3.5, el número de letras almacenadas de la matriz habrá sido ...

a) 14.

27) Si los promedios obtenidos son 4 letras en informe total y 3 en i. parcial con matrices de 4x4, se da ...
a) superioridad de informe parcial.
28) En un experimento por la técnica de Sperling (1960) con matrices de 4x4 letras, un promedio de aciertos en informe parcial de 2.8 letras y total de 4 indica que ...

a) hubo superioridad de informe parcial.

29) Si el IT = 4 letras, el informe parcial de una fila en una matriz 4x4 a los 0 msegs. de demora será ...

b) 4.

30) Una condición experimental en la investigación de la memoria icónica es ....

c) a y b son falsas.

31) La demora de la señal se introduce en la condición de IP con la finalidad de examinar:

b) la superioridad en IP.

32) Cuando la demora de la señal en la tarea de Sperling (1960) es máxima, el informe parcial es ...
c) igual al informe total.
33) La relación del intervalo entre la matriz de letras y la señal indicadora con la ejecución del informe parcial es ...

a) inversa.

34) En la condición de IP la tarea del sujeto consiste en reproducir en cada ensayo:

b) una fila de forma aleatoria.

35) La ejecución en la condición de Informe Total es aproximadamente:

c) la mitad de la obtenida en IP.

36) En la técnica de informe parcial de Sperling (1960) la interferencia de output ...

c) puede producir superioridad del informe parcial. (2=)

38) La mayor luminancia de los campos visuales previo y posterior ...

a) acorta la superioridad del informe parcial.

39) La mayor luminancia de los campos visuales previo y posterior ...

c) a y b son falsas.

41) En la técnica de informe parcial ideada por Sperling, el sujeto conoce la indicación de la fila de la matriz que debe reproducir:

a) después de la presentación de la matriz. a) después de ver la matriz. a) después de verla. (3=)

44) En el procedimiento de Sperling una variable independiente esencial es ...

c) el intervalo entre las exposiciones de señal y letras. (2=)

46) El argumento más fuerte a favor de la concepción postcategórica de la memoria icónica es ...

c) a y b son falsas.

47) El argumento más fuerte a favor de la concepción postcategórica de la memoria icónica es ....

c) a y b son falsas.

48) En el procedimiento de Sperling (1960) el enmascaramiento

a) reduce la superioridad de IP.

49) La sujeto de los estudios de Sakitt (1976) presentaba ceguera en condiciones de luz ...

a) intensa.

50) La sujeto con visión escotópica investigada por B. Sakkit (1976) mostró superioridad de informe parcial cuando cerraba los ojos respecto a la exposición estimular

b) después.

51) La memoria icónica consiste, según Sakitt (1976), en posimágenes

a) débiles. (2=)

52) Según Sakkit, las posimágenes fuertes tienen una duración de ...

c) varios segundos.

54) El método de repetición en memoria ecoica es análogo en memoria icónica al de ...

a) continuidad fenoménica.

55) En un ensayo experimental del método de continuidad fenoménica se utilizan

b) un estímulo.

56) En un ensayo experimental del método de continuidad fenoménica se producen

a) varias exposiciones.

57) En un ensayo experimental del método de tareas de integración se realizan

a) dos exposiciones.

59) Si el tiempo de reacción a la presentación de un estímulo de 250 msegs. es 832 msegs. y el TR a su finalización es 1362, ¿cuánto es su persistencia visible en msegs.?

c) 280.

60) En el procedimiento de integración desarrollado por Eriksen y Collins (1967) la variable dependiente es

a) precisión.

61) La tarea de Huggins (1975) en el estudio de la memoria ecoica por el método de continuación es de

b) seguimiento.  (2=)

63) En el método de continuación de estudio de la m. ecoica seguido por Kuboky y Howard (1976) la v. independiente esencial fue

b) intervalo entre notas.

65) Si por el método de repetición la sensación de periodicidad desapareciera con .25 Hz, la estimación de memoria ecoica sería de

c) 4000 msg.
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Solución: C   Explicación: 0.25 Hz indica un intervalo de 4 seg entre sonidos. Para diferenciar dos sonidos entre si sería necesario esta separación, luego esta es la duración de la ME. 4000 mseg = 4 seg.

66) Un problema del estudio de Darwin, Turvey y Crowder (1972) sobre memoria ecoica fue la aparición d

b) superioridad de IP categórica.

68) En el estudio de Treisman y Rostron (1972) sobre memoria ecoica la condición de control fue una tarea de ...

a) recuerdo.

69) De acuerdo con la taxonomía de Donders sobre TR, el experimento de Massaro (1970) sobre el enmascaramiento de tonos sigue un procedimiento de respuesta ....

b) de elección.

c) de selección.

Dudosa: revísese el tema 1 (1ª P.P.). En la tarea de Massaro, el sujeto debe contestar diferencialmente a ambos estímulos. Es una tarea de ELECCION.

70) De acuerdo con la taxonomía de Donders sobre TR, el experimento de Massaro (1970) sobre el enmascaramiento de tonos sigue un procedimiento de respuesta ...

b) de elección.

71) En el experimento de Massaro (1970) sobre enmascaramiento de tonos la demora de la máscara produce

a) mejor ejecución.

72) En la memoria ecoica el efecto sufijo se ha considerado un fenómeno de

a) enmascaramiento.

73) Tras la audición de una lista de nombres, A oye 'ahora' y B ve una luz para iniciar el recuerdo libre de la lista. El rendimiento será

c) A < B.

74) La presentación de un sufijo determina un efecto de cercanía:

b) mayor en la condición de control.

75) En el efecto sufijo una variable independiente esencial es ...

a) la similitud física con los items de la lista.

76) La duración de la memoria ecoica estimada por el efecto sufijo es de ...

a) 1 ó 2 segundos. (2=)

78) El efecto sufijo es, respecto al de cercanía positiva,

c) contrario. (2=)

80) Según Massaro (1975, 1976), el 'almacén auditivo' precategórico de Crowder (1978) se corresponde con su ...

b) memoria auditiva sintetizada.

81) Según Massaro (1975, 1976), el procesamiento de la localización auditiva no se realiza hasta ...

a)el almacén auditivo perceptual.

Tema 20 MEMORIA A CORTO PLAZO
1.- Una lesión hípocampal, según Milner (1970) produce amnesia:

b) anterógrada.

2.- Según los resultados experimentales de Towsend (1973), los sujetos recordaban pero la identidad del ítem que la localización espacial del ítem:

a) no.







3.- Las personas con síndrome de Korsakov no tienen problemas en aprender una lista de pares asociados:

c) falso.

4.- Si se presentan 25 ítems, el % de recuerdo en función de la posición 22 y 23 de los ítems será:

b) menor para la 22 que para la 23.

5.- El efecto de primacía se debe a que la información de los primeros ítems se recupera mejor de:

c) MLP.

6.- Glanzer y Cunitz (1966) encontraron que una tarea distractora al final de la presentación de la lista anulaba el efecto de primacía:

a) en la cond. 10 segs.

b) en la cond. 30 segs.

c) a y b son incorrectas.

.- Según Waugh y Norman, si p (Ri) es 0,71 y p (MLP) es 0,26 ¿ cuál será p(MCPi)?

b) 0, 61

8.- Siete “chunks” de letras no se comportan igual que siete “chunks” de palabras:

c) falso

9.- El intervalo de retención en la tarea de Brown-Peterson es una VI, y el tipo de actividad distractora es:

b) V.I.

10.- Según Tulving y Patterson (1968) en las últimas posiciones de la lista las palabras relacionadas (p.e. primavera, verano, otoñó e invierno) se recuerdan como un nuevo “chunk”:a) no.
11.- Según Baddeley y Dale (1966) el efecto de semejanza semántica es mayor en la MCP que en la MLP:

c) nunca.

12.- Si las voces de los experimentadores son iguales, el efecto sufijo es mayor:

b) falso.

13.- La actividad distractora de la t. de Brown-Peterson sólo puede ser:

a) contar hacia atrás de 3 en 3.

b) contar hacia atrás de 2 en 2.

c) a y b son falsas.

14.- Según Murdock (1964), la resistencia al olvido del primer elemento de la primera lista de un experimento sugiere..

b) interferencia en la MCP.

15.- Las personas con síndrome de Korsakov no tienen problemas generalmente:

a) la memoria anterógrada.

16.- El efecto de cercanía se ha atribuido a que la información de los últimos elementos se recupera mejor de la:

c) MCP.

17.- En el experimento de memoria a corto plazo de Madigan y McCabe (1971) con pares asociados, el efecto de cercanía para el último elemento disminuyó:

c) 100%.

18.- En el método del sondeo serial si se presenta al sujeto la serie de dígitos 8,1,9,2,5 y el experimentador presenta la señal de 9, el sujeto deberá contestar:

a) 1.

b) 8.

c) a y b son falsas.

19.- Un diagrama de flujo pretende representar:

b) el funcionamiento de un sistema.

20.- Todo tipo de información presente en la MLP puede actuar modificando la amplitud de la memoria inmediata:

a) cierto.

21.- Si p (R i) es .62 y p (MLP) es .54 ¿cuál será el p (MCPi)?:

c) 17.

22.- La MCP hace referencia a:

c) un mecanismo hipotético

23.- La tarea de Brown-Peterson tiene como objetivo fundamental la determinación de:

a) la curva de posición serial

24.- Según la Tª de Atkinson y Shiffrin, el formato de la información en la MCP y la modalidad sensorial:

a) son independientes

25.- El procedimiento general en la investigación sobre memoria operativa consiste en introducir durante el periodo de retención una tarea:

b) interviniente

26.- Las personas con síndrome de Korsakov no tienen reducción de la amplitud de su memoria inmediata:

a) de números 

b) de letras

c) “a” y “b”

27.- La actividad distractora de Brown-Peterson puede consistir en:

a) contar hacia atrás de 3 en 3

b) contar hacia atrás de 4 en 4

c)  “a” y “b”

28.- Si se presentan 25 elementos , la probabilidad de recuerdo en función de la posición 1ª y 2ª de los elementos será: 

c)1ª > 2ª

29.- La presentación de palabras agrupadas, según el ritmo, aumenta el efecto de primacia:

c)nunca

30.- Conrad (1964) demostró que las letras que sonaban de manera similar se recordaban mejor:

a) falso

31.- Según Broadbent (1958), el decaimiento era el mecanismo responsable del olvido en la MCP y la interferencia en la MLP:

a) cierto

32.- Las limitaciones del almacén a corto plazo  se ponen de manifiesto en los procesos:

a) controlados

33.- La memoria operativa interviene en tareas de:

a) razonamiento

b) comprensión 

c) “a” y ”b”


1)MCP hace referencia a:

c) un mecanismo hipotético.

2) Para Broadbent (1958) el almacén a corto plazo es la memoria ...

a) sensorial.

b) primaria.

c) a y b son correctas.

3) Para Hebb (1949) los circuitos neuronales reverberatorios son la base de la memoria ...

b) inmediata (2 =)

5) Para Hebb (1949) el olvido a largo plazo es atribuible a

b) interferencia

6) La distinción inicial entre MCP y MLP se debe a:

b) Hebb.

7) La capacidad de memoria inmediata de dígitos típica de un Korsakov está entre

b) 5 y 9. (2=)

9) El efecto de cercanía negativa no puede obtenerse con tareas de

b) Brown‑Peterson.

10) Elija la tarea con indicios más específicos

a) amplitud de memoria.

b) recuerdo libre.

d) ambas por igual.

11) La tarea de Brown‑Peterson tiene como objetivo la determinación de:

b) la duración del trazo de memoria. (2=)

12) La tarea distractora en el procedimiento de Brown‑Peterson permite ...

a) eliminar el repaso.

13) En un principio los resultados obtenidos con la tarea de Brown‑Peterson apoyaron la hipótesis del incremento gradual ...

a) de la fuerza asociativa.

b) de la fuerza del trazo.

c) a y b son falsas.

14) La tarea de Brown‑Peterson es de ...

a) reconocimiento.

b) recuerdo libre.

c) a y b son falsas.

15) Un estímulo típico en la tarea de Brown‑Peterson podría ser ..

a) 'POR'.

b) 'CASA'.

c) a y b son falsas.
16) En la tarea de Brown‑Peterson en cada ensayo se presenta a los sujetos

b) una sílaba sin sentido.

18) La tarea de Brown‑Peterson es de.

b) recuerdo.

19) En la tarea de Brown‑Peterson se presentan generalmente

b) entre 1 y 3 ítems.

Explicación: La opción 'b' es la única que incluye el valor propio de esta tarea: 1 solo item. Contrastada con Madrid.

20) Una variable independiente esencial en la tarea de Brown‑Peterson es ...

b) el intervalo de retención.

21) En la tarea de Brown‑Peterson se presentan generalmente

a) estímulo y máscara.

b) máscara y estímulo.

c) a y b son falsas.

22) En la tarea de Brown‑Peterson el intervalo de retención es una variable

a) independiente.

23) En la tarea de Brown‑Peterson la longitud de la lista es una variable

a) Independiente.

b) dependiente.

c) a y b son falsas.

Explicación: ya que sólo se presenta un item. (2=)

25) La tarea de recuerdo libre se utiliza principalmente para estudiar las memorias ...

c) a corto y a largo plazo.

26) El efecto de cercanía positiva no puede obtenerse con tareas de

b) Brown‑Peterson.

27) La tarea de recuerdo libre, tiene como objetivo fundamental la determinación de:

b) la duración del trazo de memoria.

28) El efecto de primacía aparece en ...

a) tareas de recuerdo libre de listas de sílabas.

29) Para obtener la típica curva de posición serial los sujetos deben estudiar la lista ...

a) una vez.

30) El efecto de primacía aparece en tareas de ...

a) recuerdo libre.

31) El 'efecto de primacía' es atribuible a ...

c) la memoria a largo plazo. (3=)

32) La tarea de recuerdo libre tiene como objetivo la determinación de

b) la duración del trazo de memoria.


33) La curva de posición serial es un promedio que se obtiene presentando ...

b) muchas listas, una vez cada una.

exicación: Según el texto la CPS se obtiene en UN SOLO ENSAYO (una lista una vez). Pero de ese modo no obtendríamos probabilidades. Por tanto ha de ser 'muchas listas, una vez cada una'. De utilizar la misma lista habría interferencias. Contrast.Madrid

34) Para obtener la curva de posición serial es típica la presentación de listas de ítemes de

b) 30. (2=)

Explicación: En el texto dice entre 10 y 40. Cualquier valor entre ellos es igualmente típico. Contrastado con Madrid.

37) El efecto de cercanía es atribuible a:

b) MCP.

Explicación: Fundamentalmente MCP, pero también MLP según el experimento de BJORK (p.48).

39) El efecto de primacía es atribuible a más ...

a) elaboración.

40) El efecto de cercanía negativa apoya la hipótesis de la ....

c) dualidad de memorias.

41) En el experimento de Glanzer y Cunitz (1966) se obtuvo efecto de ...

a) cercanía negativa.

b) primacía negativa.

c) a y b son falsas.
42) Glanzer y Cunitz (1966) demostraron que contar hacía atrás eliminaba la ...

c) cercanía positiva.

43) El intervalo de retención en la supresión del efecto de cercanía positiva de Glanzer y Cunitz (1966) es una variable

b) independiente.

44) El efecto de cercanía negativa se obtiene con intervalos de retención máximos de

a) 18 segs.

b) 30 segs.

c) a y b son falsas.

Explicación: en el texto no se menciona la duración del intervalo de retención.

45) El efecto de cercanía negativa se obtiene con tareas de

a) recuerdo libre. (2=)

46) La relación entre el efecto de cercanía y el tiempo de tarea final distractora es ...

b) inversa.

48) En la tarea de amplitud de memoria los 5‑9 ítems son siempre ...

a) palabras.

b) letras o sílabas sin sentido.

c) a y b son falsas.

49) En la tarea de amplitud de memoria el material empleado son exclusivamente

a) letras.

b) palabras.

c) a y b son falsas.

50) En la técnica de sondeo, si le presentamos ABCDE, una señal y a continuación A, su respuesta correcta habría de ser ...

c) B.

51) En el sondeo serial de la memoria a corto plazo el acierto de un ítem implica recuerdo de

c) identidad y orden.

Explicación: El orden requiere sólo recordar el anterior y el posterior; no toda la serie, que implicaría conocer la posición. Contrastada con Madrid.

53) Según la teoría de Atkinson y Shiffrin el formato de la información en la MCP y la modalidad sensorial:

a) son independientes.

54) El modelo de Atkinson y Shiffrin (1968) incluye por hipótesis explícita la

a) consolidación.

Dudosa: El término 'consolidación' no figura en el texto, aunque sí la referencia al proceso MCP ‑‑> MLP. Por otra parte 'b' es desmentida claramente.

55) Según la teoría de Atkinson y Shiffrin, el tamaño del área de la MCP dedicado al repaso:

b) depende de la tarea.

56) En el modelo de Atkinson y Shiffrin (1968) el repaso se produce en ...

b) parte de MCP.

57) En el estudio de la capacidad de la MCP se han utilizado como técnicas más frecuentes:

a) la tarea de amplitud de memoria.

b) efecto de cercanía.

c) ambas.

58) Si la probabilidad de recuerdo de un ítem es de .65 y su probabilidad de recuerdo de la MLP es .30, según Waugh y Norman, ¿cuál es su probabilidad de recuerdo de la MCP?

c) 0.50

Explicación: p(R)= 0.65 y p(MLP)= 0.3. ======> p(MCP)= (0.65 ‑ 0.3)/(1 ‑ 0.3) = 0.5     

59) Si las probabilidades de recuerdo de un ítem de la MCP y MLP son 0.55 y 0.1, respectivamente, según Waugh y Norman, la probabilidad de recuerdo del ítem será ...

a) 0.595.

Explicación: p(MCP)=0.55 y p(MLP)=0.1 ======> p(R)= 0.55 + 0.1 ‑ (0.55 * 0.1) = 0.595    

60) De acuerdo con Waugh y Norman, si la probabilidad de recuperar un ítem desde MCP es .30 y desde MLP .40, la de recordarlo será ...

c) .58.

Explicación: p(MCP)=0.30 y p(MLP)=0.40 =======> p(R)= 0.30 + 0.40 ‑(0.30*0.40)= 0.58.

61) De acuerdo con Waugh y Norman, las probabilidades de recuperar un ítem de la MCP y de la MLP guardan entre sí una relación ...

a) lineal.

b) directa.

c) a y b son falsas.

64) Según Waugh y Norman (1965), si p(MCP4) = .45, p(MLP) = .3 y p(R2) = .5, la capacidad de la MCP será ...

c) no se sabe.

Explicación: los datos que se dan corresponden a items distintos (4 y 2).

65) Si con el método de medida A obtenemos [MLP,R]=2, [MLP,L]=4, [MCP,R]=5 y [MCP, L]=6 y con el B [MLP, R]=2, [MLP,L]=4, [MCP,R]=5 y [MCP,L]=7, según Watkins (1974), el mejor método será ...

b) A.

Explicación: En A MLP(L‑R)= 2 y MCP(L‑R)= 1; En B MLP(L‑R)= 2 y MCP(L‑R)= 2; El mejor método es el que puntúa más alto en MLP y más bajo en MCP. Por tanto, método A. (R y L: ritmo de presentación R_ápido y L_ento).

67) En el estudio de Bjork y Whitten (1974) sobre el efecto de cercanía, el procedimiento fue una modificación del de ...

b) recuerdo libre. (3=)

9) Bjork y Whiten (1974) demostraron efecto de ...

a) cercanía en MLP.

70) En el procedimiento de Bjork y Whitten (1974) la presentación de los ítems va acompañada de

b) tarea distractora.

2) La novedad en el experimento de Bjork y Whitten (1974) sobre el efecto de cercanía a largo plazo fue tarea disctractora ...

a) entre ítemes. (2=)

74) Corman y Wickens (1968) demostraron la interferencia en MCP manipulando ...

a) la categoría de los elementos.

Dudosa: 

75) Según Murdock (1964), la resistencia al olvido del primer elemento de la primera lista de un experimento sugiere

a) interferencia en MCP. (2=)

77) Si en la tarea de Brown‑Peterson el primer ensayo de un experimento contiene un intervalo de retención de 18 segundos, la probabilidad de olvido será.

c) baja. (2=)

Explicación: La cuestión hace referencia al experimento de Murdock, con una serie de sucesivos ensayos Brown‑Peterson. El olvido aumenta al avanzar en el experimento. Contrastada con Madrid.

79) En el estudio de Wickens (1972) sobre la liberación de la inhibición proactiva la tarea utilizada es ...

a) del tipo de Brown‑Peterson.

80 El procedimiento de Wickens (1972) en el estudio de la inhibición proactiva en MCP es una variante de la tarea de.

c) Brown‑Peterson.

81) En el estudio de Wickens (1972) sobre la liberación de la inhibición proactiva el grupo experimental ...

a) cambia de material en el cuarto ensayo.

82) La 'liberación de la inhibición proactiva' (Wickens, 1972) demuestra, entre otras cosas, que la interferencia proactiva es ...

a) mayor que la retroactiva.

b) menor que la retroactiva.

c) a y b son falsas.

83) En el estudio de Wickens (1972) sobre la liberación de la inhibición proactiva el grupo experimental en el cuarto ensayo cambia de

a) material.

84) La interferencia es un mecanismo de olvido propuesto para la ...

a) MCP.

b) MLP.

c) ambas.

85) La tarea distractora de Reitman (1974) para evitar el repaso implicaba la utilización de material ...

c) auditivo no verba

86) Para Shiffrin (1976) el almacén a corto plazo y el almacén a largo plazo responden a dos ..

a) estados de información en la memoria.

87) La concepción del almacén a corto plazo de Shiffrin (1976) es la de ...

b) estado de información.

88) El procedimiento general en la investigación sobre memoria operativa consiste en introducir durante el período de retención una tarea:

b) interviniente.

89) En el estudio de la memoria operativa son variables independientes críticas ...

a) la cantidad de información a retener.

b) el contenido de la información a retener.

c) a y b son verdaderas.

TEMA 21: Procesos de codificación.

1) En psicología de la memoria se entiende que la información que el sujeto percibe es el estímulo

a) funcional.

2) En la formulación clásica de los niveles de procesamiento de Craik y Lockhart (1972) la profundidad está relacionada con las características ...

a) semánticas.

3) Según la teoría de los niveles de procesamiento la función del Procesamiento Tipo I, consiste en:

a) mantener la información en estado activo.

5) El 'repaso de mantenimiento' en la teoría de Craik y Lockhart (1972) es equivalente ....

b) a la memoria primaria.

6) Desde el punto de vista de Craik y Lockhart (1972) el efecto de cercanía se debe a ...

c) procesamiento tipo I.

7) Desde el punto de vista de Craik y Lockhart (1972) el efecto del ritmo de presentación es consecuencia del procesamiento tipo ...

b) II.

8) El 'repaso de mantenimiento' (Craik y Lockhart, 1972) es equivalente ...

c) a y b son correctas.

9) El 'repaso de mantenimiento' es equivalente a ...

b) memoria primaria.

10) Según Craik y Lockhart, un ritmo más rápido de presentación da lugar a un procesamiento más ...

b) superficial.

11) Según Craik y Lockhart el procesamiento tipo I produce un análisis ....

c) a y b son falsas.

12) Según Craik y Lockhart, un ritmo más lento de presentación da lugar a un procesamiento más ...

a) profundo.

13) Para los teóricos de los niveles de procesamiento (p.ej., Craik y Lockhart, 1972) la memoria primaria es procesamiento tipo

a) I.

14) Según la teoría de Craik y Lockhart, la ejecución en tareas de memoria presenta una relación directa con

a) la profundidad del procesamiento.

15) Craik y Lockhart interpretaron el efecto de primacía en base a procesamiento ...

a) más profundo.

16) El ritmo de presentación y el recuerdo en la zona intermedia de la curva de posición serial guardan una relación

a) inversa.

Dudosa: En el texto se dice que afecta únicamente al segmento anterior. ¿Debe incluirse en él la región intermedia?.

17) Según Craik y Lockhart la función del procesamiento Tipo I consiste en:

a) producir análisis nuevos.

b) producir análisis en profundidad.

c) a y b son falsas.

18) En la teoría de los niveles de procesamiento se defiende:

b) dos tipos de repaso.

19) En el experimento de Jacoby (1973) sobre el repaso de mantenimiento un problema metodológico fue ...

c) el error alfa.

Explicación: En el texto se dice que "el recuerdo en la prueba final no fue mejor en el segundo grupo que en el primero". Se rechazo Ho sin ser falsa (= error alfa). Contrastada con Madrid.

20) El error alfa consiste en ...

b) el rechazo de la hipótesis nula.

Explicación: De 'b' no se sigue 'c' necesariamente, a pesar de que eso se nos dice en Psicología Matemática II. Contrastada con Madrid.

21) La tarea utilizada por Woodward, Bjork y Jongeward (1973) en el estudio del repaso fue una modalidad de

a) recuerdo libre.

22 En el estudio de repaso de mantenimiento de Woodward, Bjork y Jongeward (1973) con olvido dirigido de cada sujeto se obtuvieron para medir el efecto del repaso

b) dos puntuaciones.

Explicación: una de reconocimiento y otra de recuerdo.

24) La variable independiente esencial en el experimento de Woodward, Bjork y Jongeward (1973) sobre el repaso fue el intervalo entre ...

b) estudio y señal.

25) Una variable independiente en el estudio de Woodward, Bjork y Jongeward (1973) sobre repaso de mantenimiento fue

b) el intervalo ítem señal. b) el intervalo de retención

28) Las críticas de Nelson a la demostración del repaso de mantenimiento se centran en ...

a) la aceptación de la hipótesis nula con potencia estadística.

b) el rechazo de la hipótesis nula con potencia estadística.

c) a y b son falsas.

Dudosa: sería 'la aceptación' de la hipótesis nula SIN potencia estadística'. 

29) Una de las críticas a las demostraciones de procesamiento tipo I de T. Nelson (1978) se basa en

b) aceptación de hipótesis nula.

30) El efecto suelo con el que T. Nelson (1977) ha criticado los resultados en favor de la teoría de los niveles de procesamiento consiste en que ...

a) la condición con más repaso produce poco recuerdo.

Explicación: Al tener ambas condiciones puntuaciones muy bajas no es posible encontrar diferencias significativas. Contrastada con Madrid.

31) Una crítica de T. Nelson a la investigación del repaso de mantenimiento es que el rendimiento de los sujetos en estos experimentos suele ser

b) malo.


Dudosa: No se indica explícitamente. El efecto 'suelo' puede asimilarse a la opción 'b'.

32) En tarea de recuerdo, el estudio de Woodward, Bjork y Jongeward (1973) mostró un efecto del tiempo de repaso de mantenimiento con error alfa

b) .05 < p < .10.

33 En tarea de reconocimiento, el estudio de Woodward, Bjork y Jongeward (1973) mostró un efecto del tiempo de repaso de mantenimiento con error alfa

a) p < .05.

34) La profundidad del procesamiento implica un análisis:

b) semántico.

35) La profundidad de procesamiento presenta una relación directa con:

b) el análisis semántico.

36) En la formulación clásica de los niveles de procesamiento de Craik y Lockhart (1972) la profundidad está relacionada con las características ...

a) semánticas.

37) La tarea utilizada por Glenberg y colaboradores (1977, 1978) en el estudio del repaso fue una modalidad de

b) Brown‑Peterson.

38) En el procedimiento de Glenberg, Smith y Green (1977) sobre el repaso los datos se obtienen

a) por cada ensayo.

b) por cada bloque de ensayos.

c) a y b son falsas.

39) En respuesta a las críticas de T. Nelson sobre el repaso de mantenimiento la tarea distractora consiste en

a) repetir una palabra.

Dudosa: no es repetir una palabras, sino repetir palabras.

40) En respuesta a las críticas de T.Nelson sobre el repaso de mantenimiento la tarea distractora consiste en

a) repetir palabras. a

41) En el estudio de Kolers (1979) sobre la lectura se vio que se recuerda mejor lo analizado con un procesamiento más ...

b) amplio.

42) Según la investigación de Kolers (1979), si el grupo A lee la palabra 'papagayo' como 'PAPAGAYO' y el B como 'oyagapap' el recuerdo a largo plazo del tipo de letra utilizada será

c) A < B.

Explicación: La lectura invertida implica un mayor procesamiento gráfico, y por tanto mayor recuerdo.

43) Según la hipótesis de los niveles de procesamiento, si el grupo A lee la palabra 'papagayo' como 'PAPAGAYO' y el B como 'oyagapap' el recuerdo a largo plazo del tipo de letra utilizada será

b) A = B.

Explicación: Esta hipótesis no contempla el procesamiento gráfico (la de KOLERS si). En cuanto al nivel de procesamiento semántico, es similar en ambos. En consecuencia ninguna de las dos condiciones producirá un trazo duradero. Contrastada con Madrid.

44) Técnicas derivadas de la teoría de detección de señales al estudio de la memoria se aplican en tareas de ...

a) reconocimiento.

45) El resultado fundamental que Bransford, Franks, Morris y Stein (1979) obtuvieron manipulando significado/rima en las fases de estudio y prueba fue el efecto ...

b) de interacción prueba x estudio.

Explicación: Si se representa en gráfica se verá que las rectas se cruzan.

46) El resultado fundamental que Bransford, Franks, Morris y Stein (1979) obtuvieron manipulando significado/rima en las fases de estudio y prueba fue el efecto ...

b) de interacción prueba x estudio.

Explicación: si se representa gráficamente las rectas se cruzan.

47) Investigando los niveles de procesamiento, Bransford, Franks, Morris y Stein (1979) han demostrado que se obtiene mejor rendimiento con codificación rimadora y prueba

a) de rima.

48) De acuerdo con el estudio de Bransford, Franks, Morris y Stein (1979) sobre el recuerdo de características estructurales, el procesamiento semántico es más efectivo

b) a veces.

50) El número de condiciones experimentales en el experimento de Hyde y Jenkins (1969) fue ...

c) 7.

51) En el estudio de Hyde y Jenkins (1969) sobre tareas orientadoras, si 'A' es contar las palabras con letra 'e' y 'B' es contar la longitud de palabras, el rendimiento fue ...

b) A = B.

52) El número de variables independientes en el experimento de Hyde y Jenkins (1969) fue ...

b) 2.

53) El concepto de 'elaboración' de la codificación propuesto por Craik y Tulving (1975) subraya ....

b) el procesamiento por atributos.

54) El concepto de 'elaboración' de la codificación propuesto por Craik y Tulving (1975) subraya la relevancia del

b) procesamiento por atributos.

55) El concepto de 'elaboración' de Craik y Tulving subraya el procesamiento ...

b) por atributos.

56) El concepto de elaboración propuesto por Craik y Tulving (1975) subraya la importancia del ...

b) procesamiento por atributos.

57) El concepto de 'elaboración' propuesto por Craik y Tulving (1975) subraya la importancia del ....

b) procesamiento por atributos.

58) A diferencia de 'profundidad de procesamiento', para Craik y Tulving (1975) 'elaboración' implica

a) niveles de procesamiento.

b) n. de procesamiento y jerarquización.

c) a y b son falsas.

59) Según Craik (1979), el concepto referente a la 'cantidad' de procesamiento es ...

b) elaboración.

1.- La frecuencia de las palabras produce entre recuerdo y reconocimiento:

a) disociación funcional.

2.- En la formulación clásica de los niveles de procesamiento de Craik y Lockhart (1972), la  profundidad está relacionada con las características:

a) semánticas.

3.- Una de las críticas a las demostraciones de procesamiento tipo I de T. Nelson (1978) se basa en:

b) aceptación de hipótesis nula.

4.- En psicología de la memoria se entiende que la información que el sujeto percibe es el estímulo:

a) funcional.

5.- Para los teóricos de los niveles de procesamiento (p.ej. Craik y Lockhart, 1972) la memoria primaria es procesamiento tipo:

a) I.  
9.- En el experimento de Woodward, Bjork y Jongeward (1973) sobre el repaso de mantenimiento una variable crítica fue el intervalo:

b) ítem-señal.

10.- Si el ritmo de presentación de los elementos de una lista a memorizar disminuye, también lo hace el recuerdo de los primeros elementos:

c) nunca.

11.- Las tareas de recuerdo libre y reconocimiento difieren en:

c) la fase de prueba

12.- En la teoría de los niveles de procesamiento se distinguen:

b) dos tipos de repaso

15- En tarea de recuerdo, el estudio de Woodward, Bjork y Jongeward (1973) mostró un efecto de tiempo de repaso de mantenimiento como error alfa:

a) p <.10 

19.- A diferencia de “profundidad de procesamiento”, para Craik y Tulving (1975) “elaboración” implica :

a) niveles de procesamiento. 

b) n. de procesamiento y jerarquización. 

c) “a” y ‘b” son falsas.

TEMA 22: Procesos de Almacenamiento.

1) El supuesto de la consolidación, respecto a la fuerza del trazo de memoria, se pueden entender como

a) aumento.

b) resistencia a la extinción.

c) a y b.

2) La consolidación, según Wickelgren (1974), produce

a) sólo resistencia de la fuerza del trazo.

4)Se entiende por reminiscencia ...

b) la mejora del recuerdo después de intervalos más largos de retención

5) Se produce reminiscencia cuando la retención es:

b) mayor después de intervalos largos.

6) En la reminiscencia el intervalo de retención y el recuerdo guardan una relación ...

a) directa.

7) La variable independiente esencial para la demostración de reminiscencia es ...

c) el tiempo.

8) La variable dependiente esencial para la demostración de reminiscencia es ...

a) el tipo de tarea.

b) el tiempo.

c) a y b son falsas.

10) La reminiscencia supone que el rendimiento memorístico en función del tiempo

a) aumenta.

11) Efectos de reminiscencia aparecen especialmente cuando se realiza al aprendizaje en condiciones de ...

a) práctica masiva.

12) La práctica masiva ...

b) potencia la reminiscencia.

13) La práctica masiva y la reminiscencia guardan una relación

a) directa.

15) Schierer y Voss (1969) han explicado los efectos de reminiscencia encontrados por Peterson (1966) y por Keppel y Underwood (1967) con la inhibición ...

b) proactiva.

16) En el procedimiento de McGeogh para estudiar la amnesia retrógrada, el choque electroconvulsivo se administra ...

a) en el intervalo de retención.

Explicación: El autor de este estudio es McGaugh y no McGeogh. 

17) Para eliminar efectos de castigo en amnesia retrograda por choques, McGaugh y colaboradores (1966, 1974) introdujeron ...

c) choques superpuestos a situación de castigo.

18) Para controlar los efectos contaminantes del castigo en el estudio de la amnesia retrógrada McGaugh (1966) utilizó

a) castigo.

19) En el método de superimposición de descarga eléctrica al castigo, utilizado por McGaugh, para obtener la curva del proceso de consolidación, la variable independiente crítica es el intervalo entre ...

b) castigo y descarga.

20) En el experimento de McGaugh sobre amnesia retrógrada en animales se supone que éstos olvidan

a) el primer estímulo aversivo.

21) En el experimento de McGaugh sobre amnesia retrógrada en animales se supone que éstos olvidan

b) el castigo.

22) Una condición de control en el experimento de McGaugh (1966) sobre amnesia inducida por choque electroconvulsivo (CEC) sería un grupo de animales con

c) castigo sin CEC.

23) La tasa de olvido durante el sueño es ...

a) creciente.

24) La tasa de olvido durante las cuatro primeras horas de sueño es, respecto a las cuatro últimas,

b) menor.

25) De acuerdo con Wickelgren (1976), la relación entre la consolidación y la retención es del tipo ...

b) exponencial.

Explicación: las relaciones que establece WICKELGREN son: decaimiento/tiempo [función potencial] y interferencia/tiempo [función exponencial].

26) De acuerdo con Wickelgren (1976), la relación entre la interferencia y la retención es del tipo ...

b) exponencial.

Dudosa: las relaciones que establece WICKELGREN son: decaimiento/tiempo [función potencial] y inteferencia/tiempo [función exponencial]. Nada dice de las relaciones interferencia/retención. 

28) Una explicación propuesta para la inhibición retroactiva es

b) la interferencia.

29) El procedimiento experimental utilizado en el estudio de la interferencia retroactiva y proactiva (grupo experimental) difiere:

a) en la prueba de recuerdo.

30) El procedimiento experimental en el estudio de la interferencia proactiva (grupo de control) consta de las siguientes fases:

c) descanso, aprendizaje de A, prueba de recuerdo de A.

Explicación: La correcta es: DESCANSO‑APRENDIZAJE B‑PRUEBA DE RECUERDO B. Si se supone que el examinador cambia de convención y pasa a denominar 'B' la primera lista y 'A' la segunda. Contrastada con Madrid.

31) El estudio de la interferencia proactiva consta, para el grupo experimental, de las siguientes fases:

b) aprendizaje de A, de B, descanso y prueba de recuerdo de B.

32) En un diseño para estudiar la inhibición proactiva el grupo de control descansa en la fas

a) 1ª.

34) El estudio de la interferencia proactiva consta, para el grupo de control, de las fases ...

a) aprendizaje de B, descanso y recuerdo de B.

Explicación: Se ha obviado la primera fase, que sería de descanso en el grupo de control y Aprendizaje de A en el experimental.

35) El estudio de la interferencia proactiva consta, para el grupo experimental, de las siguientes fases:

b) aprendizaje de A, de B, descanso y prueba de recuerdo de B.

37) El procedimiento experimental utilizado en el estudio de la interferencia retroactiva (grupo de control) difiere en:

b) el período de descanso.

Explicación: No indica respecto de que difiere. Supongo que la diferencia pedida es entre grupo control y grupo experimental. Si fuera la diferencia entre control para IR y control para IP la respuesta sería 'a'. Contrastada con Madrid.

38) El estudio de la interferencia retroactiva consta, para el grupo de control, de las siguientes fases:

a) aprendizaje de A, descanso y prueba de recuerdo de A.

40) El estudio de la interferencia retroactiva consta, para el grupo experimental, de las fases ...

a) aprendizaje de A, de B, descanso y prueba de A.

41) La tarea más utilizada en el estudio de la interferencia es ...

c) pares asociados.

42) Entre los mecanismos explicativos de la interferencia puede considerarse como un proceso de almacenamiento:

b) el desaprendizaje.

43) El desaprendizaje en la teoría de Underwood se considera análogo al proceso de:

b) extinción.

44) Según la hipótesis del desaprendizaje de Underwood (1948, 1957), el intervalo de retención guarda una relación

b) directa con IP.

45) Según Underwood (1948) el intervalo de retención guarda una relación

b) directa con IP.

P: proactiva; R: retroactiva.

47) De acuerdo con la 'hipótesis de la elicitación', la IR es directamente proporcional a ...

a) la cantidad de material previo aprendido.

b) la capacidad de aprehension.

c) a y b son falsas.

48) Según la h. de la elicitación, en un estudio de interferencia la rapidez de aprendizaje de la tarea B y su interferencia con la tarea previa A guardan una relación

b) inversa.

50) Una variable crítica en el estudio de Barnes y Underwood (1959) sobre interferencia fue

a) número de ensayos de aprendizaje A‑D.

52) El procedimiento de recuerdo libre modificado en relación con el proceso de desaprendizaje requiere que el sujeto dé:

b) dos respuestas.

53) En el procedimiento de 'recuerdo libre modificado' de pares asociados el sujeto debe emitir ...

a) una respuesta.

54) La hipótesis de la diferenciación de listas permite explicar ...

a) la interferencia proactiva.

55) La relación entre la supresión del conjunto de respuesta y el intervalo de retención es

b) inversa.

57) La dificultad de la tarea en el experimento de McGovern (1964) sobre inteferencia fue

c) baja.

Solución: C   Página texto:  99

Explicación: Lista de 10 pares asociados bien aprendida.
58) De acuerdo con McGovern (1964) la interferencia retroactiva es atribuible a pérdida de asociaciones ...

a) léxicas, hacia adelante y hacia atrás.

b) semánticas, hacia atrás y hacia adelante.

c) a y b son falsas.

Explicación: No se explicita el tipo de asociaciones (léxica‑semántica). Además, faltan las asociaciones contextuales.

1) En el experimento de McGovern (1964) sobre la interferencia la diferencia en recuerdo entre las condiciones C‑B y A‑Br son atribuibles en parte a extinción de asociaciones ...

a) hacia adelante.

b) hacia atrás.

c) a y b.

Explicación: ambas extinciones participan en el fenómeno. Contrastada con Madrid.

62) En el experimento de McGovern (1964) sobre la interferencia la diferencia en recuerdo entre las condiciones C‑B y A‑Br son atribuibles en parte a extinción de asociaciones ...

b) hacia adelante.

63) De acuerdo con McGovern (1964) la interferencia retroactiva es atribuible a pérdida de asociaciones ...

a) hacia adelante y hacia atrás.

b) contextuales.

c) a y b.

64) La pérdida de rendimiento en el emparejamiento asociativo respecto al recuerdo en la condición A‑D del experimento de McGovern (1964) sobre interferencia retroactiva es atribuible a la falta de asociación ...

a) contextual.

b) hacia adelante.

c) a y b son falsas.

Explicación: La pérdida de rendimiento es en la tarea de recuerdo frente a la de emparejamiento asociativa, y no al revés.

65) En el experimento de McGovern (1964) sobre interferencia la condición de emparejamiento asociativo pretende anular los efectos de asociaciones

c) contextuales.

Explicación: al ahorrar la generación de la respuesta.

66) Según McGovern (1964), en su experimento sobre interferencia retroactiva la interpolación de una tarea A‑D provocó extinción, entre otras, de asociación

a) anterógrada A‑B.

67) La dificultad de la tarea A‑Br en el experimento de McGovern (1964) sobre interferencia fue

a) media.

b) alta.

c) no se sabe.
Dudosa: Evaluación muy subjetiva. La A‑B se consideró fácil (véase 6‑96, 1ª, nº 30). Br significa utilizar las mismas 10 respuestas, pero emparejadas de otra manera con los estímulos).

69 En el estudio sobre el efecto del tipo de tarea interpolada en la 'inhibición retroactiva' (IR) realizado por McGovern (1964), el 'emparejamiento asociativo' fue mejor en A‑D que en 

a) A‑Br.

Explicación: Ya que con esta tarea se preservaba la asociación contextual. Véase la tabla. 

70) En el estudio sobre el efecto del tipo de tarea interpolada en la 'inhibición retroactiva' (IR) realizado por McGovern (1964), el 'emparejamiento asociativo' fue peor en A‑D que en .

c) control.

Explicación: Por eliminación debe ser 'c'. Sin embargo en la tabla no figura el resultado para el control de esta tarea. Obviamente el control arrojará un resultado más alto. 

71) Los resultados en la tarea de recuerdo del experimento de McGovern (1964) incluían

a) C‑D = C‑B. a) C‑D aprox. = C‑B.

Explicación: Ya que en ambos casos sólo se extingue un tipo de asociación. Véase tabla. [Entiéndase el igual como aproximadamente igual].

72) Los resultados en la tarea de recuerdo del experimento de McGovern (1964) sobre la interferencia incluían

c) a y b son falsas.

Explicación: 'a' y 'b' son implausibles, ninguna condición puede arrojar un resultado mejor que el control. [Entiéndase el = como aproximadamente igual].

74) En el experimento de McGovern (1964) sobre la interferencia el tipo de tarea produjo un efecto importante en

b) A‑D.

Explicación: La condición A‑D mejoró sustancialmente, ya que la tarea de emparejamiento asociativo preserva las asociaciones contextuales.

76) Los resultados en la tarea de recuerdo del experimento de McGovern (1964) sobre la interferencia incluían

b) C‑B < control.

Explicación: Todas las condiciones deben ser inferiores a la de control. Por tanto 'b' es plausible. Véase la tabla.

77) La variable dependiente en la tarea de recuerdo del estudio de McGovern (1964) fue el promedio de palabras recordadas de la lista ...

a) A‑B.

Explicación: Al ser una investigación sobre IR la secuencia del experimento será: Aprendizaje de A‑B, Aprendizaje X‑Y, Descanso, Recuerdo A‑B. (X‑Y será: A‑Br, A‑D, C‑D, C‑B).

 78) En el experimento de Postman y Stark (1969) sobre interferencia retroactiva el tipo de prueba empleada fue de

a) recuerdo.

b) reconocimiento.

c) a y b.

79) En la tarea de reconocimiento del estudio de Postman y Stark (1969) sobre la interferencia la única condición finalmente distinta a la de control fue

a) A‑Br.
2.- La consolidación se puede entender como:

a) aumento de la fuerza del trazo.

b) resistencia a la extinción de la fuerza del trazo.

c) a y b.

3.- Una explicación propuesta para la inhibición retroactiva es:

a) la interferencia..

9.- En el procedimiento de McGaugh para estudiar la amnesia retrógrada en animales de laboratorio el choque electroconvulsivo actúa como:

a) castigo intenso

b) castigo doble.

c) “a” y “b” son falsas.

10.- En la fase inicial del procedimiento de estudio de la Interferencia proactiva el grupo de control memoriza la tarea:

a) primera.

b) segunda. 

c) “a” y “b” son falsas.

12.- La hipótesis del desaprendizaje propuesta por Melton e Irwin (1940) para explicar la inhibición retroactiva se basaba en un mecanismo de:

a) extinción.

15.- En el estudio de kleinsmith y kaplan (1963) la reminiscencia apareció en las palabras:

a) que producían activación emocional

19.- En el procedimiento de McGaugh para estudiar la amnesia retrógrada en animales de laboratorio el choque electroconvulsivo provoca olvido de:

b) contingencia de castigo.

23- La reminiscencia suele aparecer con:

b)
aprendizaje masificado

25.- En el experimento de McGovern (1964) sobre inhibición retroactiva, el grupo de control en la prueba de recuerdo dio un rendimiento.

a) alto

26.- La reminiscencia suele aparecer con:

a) tareas motoras

27.- Con el paso del tiempo la severidad de las amnesias retrógradas  producidas en animales de laboratorio:

a) se reduce

28.- En la fase final del procedimiento de estudio de la interferencia retroactiva el grupo de control recibe una prueba de memoria de la tarea:

a) primera 

30.- La hipótesis de elicitación es:

a) parte de la del desaprendizaje

33.- La retención durante el sueño parece ser mejor  cuando el periodo de sueño:

b) sigue inmediatamente al periodo de aprendizaje 

34.- En la fase final del procedimiento de estudio de la interferencia proactiva  el grupo experimental recibe una prueba de memoria de la tarea:

b) segunda

36.- En el procedimiento MMFR el sujeto tiene que dar:

a) dos respuestas

38.- En el procedimiento de recuerdo libre modificado, en relación con el proceso de desaprendizaje, requiere que el sujeto dé:

a) una sola respuesta

39.- El desaprendizaje en la Teoría de Underwood se considera análogo al proceso de :

a) extinción 

42.- Una explicación propuesta para la inhibición retroactiva es:

a) el decaimiento

44.-La tasa de olvido durante las cuatro primeras horas de sueño es, respecto a las cuatro últim. 

a)  Menor

46.- La reminiscencia supone que el rendimiento memorístico en función del tiempo:

a) aumenta.

47.- Una condición de control en el experimento de McGaugh (1966) sobre amnesia inducida por choque electroconvulsivo (CEC) sería un grupo de animales con:

a) castigo sin CEC.

TEMA 23: Procesos de recuperación.
PRIVATE 

1) La tarea de memoria de pares asociados es de ...

c) recuerdo señalado.

2) Las tareas de recuerdo libre y pares asociados difieren en:

b) el material presentado en la fase de prueba.

Explicación: En ambas hay indicios, aunque de especificidad distinta. En toda tarea de recuperación mnémica ha de presentarse un indicio que active dicha recuperación.

3) Las tareas de recuerdo libre y reconocimiento difieren en:

c) la fase de prueba.

Explicación: La fase de aprendizaje es la misma. En la fase de prueba se presentan items nuevos y antiguos en la tarea de reconocimiento y nada en la tarea de recuerdo. En ambos casos hay presentación de indicios. Contrastada con Madrid.

4) Las tareas de reconocimiento y recuerdo señalado difieren:

a) el material presentado en la fase de prueba.

Explicación: En la fase de prueba se presenta material nuevo y antiguo en la t. de reconocimiento, mientras que en la de recuerdo señalado se presenta uno de los miembros de cada pareja. Ambos presentan indicios. Contrastada con Madrid.

5) La tarea con indicios más específicos es

a) reconocimiento.

Explicación: En cuanto a especificidad a > c > b.

6) Elija la tarea con indicios más específicos

a) Sternberg.

8) La frecuencia de las palabras es una variable que afecta ...

c) al recuerdo y al reconocimiento.

9) Cuando la frecuencia de las palabras es alta, se obtienen puntuaciones más altas en pruebas de ...

b) recuerdo.

10) La frecuencia de las palabras produce entre recuerdo y reconocimiento

b) disociación funcional.

Explicación: Una frecuencia alta, respecto a una baja, mejora la ejecución de recuerdo y empeora la de reconocimiento.

11) Los investigadores centrados en el estudio de los procesos de recuperación de la memoria 'per se' han utilizado más frecuentemente medidas de ...

a) tiempo de reacción.

12) La frecuencia de las palabras produce entre recuerdo y reconocimiento

a) interferencia.

b) facilitación.

c) a y b son falsas.

Explicación: Produce un fenómeno de disociación experimental.

13) La variable dependiente en la tarea de reconocimiento de items es :

a) latencia.

Dudosa: La más habitual es TR, pero también puede ser precisión.

14) La investigación sobre las relaciones entre recuerdo y reconocimiento va asociada normalmente con medidas de ...

b) precisión.

15) En la tradición clásica se consideraban las medidas de recuerdo, respecto a las de reconocimiento, ...

b) menos sensibles.

16) El principio de la específicidad de la codificación hace hincapié en ...

b) la importancia de la fase de aprendizaje.

17) La hipótesis de la generación‑reconocimiento y el principio de la especificidad de la codificación son dos supuestos

b) independientes.

18) El principio de 'especificidad de la codificación' establece una relación entre codificación ...

a) en adquisición y en recuperación.

20) La idea de procesamiento en paralelo implica que no hay ...

c) consumo de tiempo adicional por proceso.
xplicación: En un modelo de procesamiento en paralelo es posible interacción entre dos variables. Contrastada con Madrid.

21) La idea de procesamiento serial implica que hay ...

c) consumo de tiempo adicional por proceso.

22) La idea de procesamiento serial implica que hay ...

c) consumo de tiempo adicional por proceso.

23) En la tarea de reconocimiento de items propuesta por Sternberg la adquisición de la información se asegura presentando listas de items:

a) de uno a seis items.

7) En la tarea de reconocimiento de items el procedimiento utilizado para obviar los problemas de almacenamiento consiste en reducir el intervalo de retención a:

b) de 1 a 2 segundos.

29) Según Sternberg la pendiente de la función TR‑tamaño del conjunto indica tiempo de ...

c) comparación.

30) En la tarea de Sternberg (1966) si le presentamos ABCDE, una señal y a continuación A, su respuesta correcta habría de ser ...

a) Sí.

31) En la tarea de Sternberg (1966) si le presentamos ABCDE y a continuación A, la clave de recuperación es ...

b) A.

33) Siguiendo el procedimiento de Sternberg (1966), podemos concluir que la búsqueda en memoria es un proceso paralelo, si en la función y = ax + b, que relaciona el tiempo de reacción (y) y el tamaño del conjunto positivo (x) ...

a) a = 0.

Explicación: si se trata de un proceso paralelo el nº items no implica incremento del TR. Por tanto la pendiente será 0 (=a).

34) Según Sternberg (1966), si el proceso de búsqueda es paralelo, entonces en TR = a + bx, donde 'x' es el tamaño del conjunto positivo, ...

b) 'b' tiende a 0.

35) Un interceptal de 400 milisegundos y un tiempo de reacción de 600 milisegundos con tamaño del conjunto positivo=4 sugiere una pendiente en el modelo de Sternberg de ...

b) 50.

Explicación: INTERCEPTAL es el origen en las ordenadas. Por tanto, si TR = a + bx ‑‑‑‑‑‑‑‑> 600 = 400 + a*4 ‑‑‑‑‑‑‑> a = 600‑400/4 = 50.

36) En un modelo de búsqueda en paralelo, con un interceptal de 400 milisegundos y un tamaño del conjunto positivo de 4, el tiempo de reacción promedio será ...

a) 400.

Explicación: INTERCEPTAL es el origen en las ordenadas. Por tanto, si TR = a + bx ‑‑‑‑‑‑‑‑> TR = 400 + 0*4 ‑‑‑‑‑‑‑> TR = 400; ya que en un proceso paralelo la pendiente (b) vale 0.

37) Un tiempo de reacción de 600 milisegundos con tamaño del conjunto positivo = 4 sugiere una pendiente en el modelo de Sternberg de ...

c) no se sabe.

Explicación: falta el INTERCEPTAL (origen en las ordenadas). Por tanto, si TR = a + bx ‑‑‑‑‑‑‑‑> 600 = a + b*4 ‑‑‑‑‑‑‑> Hay dos incógnitas.

38) En condiciones de 'conjunto fijo' Sternberg (1966) obtuvo menor ...

c) intersección.

39) En el procedimiento de conjunto fijo Sternberg (1966) obtuvo menor

b) intersección en la ordenada.

40) Las funciones que se obtienen con la tarea de Sternberg (1966) por un procedimiento de conjunto fijo son

a) seriales.

b) autodeterminadas.

c) a y b son falsas.

41) La pendiente estimada por Sternberg (1966) en la tarea de reconocimiento de ítems representa ...

b) la velocidad de reconocimiento de ítems.

Dudosa: La pendiente representa el tiempo que tarda en recuperarse un item (38 mseg) y por tanto es la inversa de la velocidad de recuperación.

42) Según Sternberg (1966), si el proceso de búsqueda es serial y 't' es el tiempo de búsqueda por elemento, entonces en TR = bx + a, donde 'x' es el tamaño del conjuntivo positivo, ...

b) b = c.

Dudosa: Obviamente hay un error en el enunciado, ya que no se menciona ninguna 'c'. Si suponemos que la 'c' de las respuestas es en realidad 't', la opción correcta sería la 'b', ya que en efecto la pendiente indica el tiempo de búsqueda por item.

43) En un modelo de búsqueda serial autoterminada el número promedio de comparaciones para un conjunto de 5 ítems será ...

b) 3.

licación: (t + 1) / 2 = (5 + 1) / 2 = 3

44) Para afirmar que la búsqueda es exhaustiva Sternberg (1966) se basó en el efecto

c) de interacción entre tamaño y respuesta.

46) Según Sternberg (1966), si la búsqueda fuese autoterminada, la relación entre el tamaño del conjunto y la latencia sería ...

a) lineal.

47) Si la búsqueda en memoria es autoterminada (Sternberg, 1966), la pendiente de los casos negativos debería ser 

c) mayor que la de los positivos.
48) Un fenómeno problemático para el modelo de Sternberg (1966, 1975) fue el efecto de

b) posición serial.

49) En la tarea de Sternberg (1966) aparecen efectos ...

a) de cercanía.

b) de primacía.

c) ambos.

50) Se habría obtenido efecto de cercanía en la tarea de Sternberg (1966) con un conjunto de n=4 con los siguientes TRs por posición ...

b) 500, 450, 450 y 400.

4) Si en la tarea de Sternberg (1966) 'X' se utiliza un 35% de las veces como estímulo de prueba e 'Y' un 4%, para igual tamaño de conjunto positivo sus TRs, medios correspondientes serán

a) X < Y.

Explicación: A mayor frecuencia, menor TR.

55) El efecto de repetición en una situación experimental en que se utiliza un procedimiento de conjunto variable hace referencia a que los TRS ante los items que se repiten:

b) disminuyen.

56) Para explicar la relación entre TR y tamaño del conjunto en la tarea de Sternberg (1966), un supuesto central de los modelos de búsqueda en paralelo es

b) limitación de capacidad.

57) En la tarea de Sternberg (1966) la mayor frecuencia relativa de algunos ítems de prueba aumenta ...

b) la intersección.

Dudosa: Véase 9‑92, nº 21. 

58) En la tarea de Sternberg (1966) la mayor frecuencia relativa de algunos ítems de prueba 

b) disminuye la pendiente.

Explicación: La respuesta es más rápida, luego el TR disminuye, y con él la pendiente. 

udosa: según el solucionario es 'b'. No se encuentra justificación en el texto.

61) En la tarea de Sternberg (1966) se obtienen mayores latencias gracias al

a) efecto de cercanía.

b) mayor probabilidad del ítem.

c) a y b son falsas.

62) La recuperación de la fuerza del trazo a partir de la representación de los items de prueba requiere un tiempo aproximado de :

b) de uno a dos segundos.

63) En la aplicación de la TDs al estudio de la memoria, la ejecución en tareas de reconocimiento se supone que depende:

a) de la fuerza del trazo.

b) del proceso de decisión.

c) de ambos.

65) Según Wickelgren (1979), en los resultados de Sternberg (1966) los efectos de posición serial no aparecen, entre otras razones, por el ...

b) ritmo lento de presentación.

Explicación: 'c' sería correcta si dijera 'largo intervalo de retención.

66) En la tarea de Sternberg, cuando además del conjunto de prueba se tiene que memorizar algunos elementos adicionales, las latencias ...

c) no se ven afectadas.

68) La hipótesis de la fuerza del trazo aplicada a la tarea de reconocimiento de ítems (Sternberg, 1966; Wickelgren, 1979), encuentra mayor dificultad con resultados de conjunto 

a) fijo.

69) En la teoría de Atkinson y Juola (1974) el valor de familiaridad de un nodo depende de ...

c) su nivel de actividad.

Dudosa: según el texto VALOR DE FAMILIARIDAD = NIVEL DE ACTIVIDAD y éste último depende de la frecuencia de acceso. Puede ser tanto 'c' como 'a'.

70) Según Atkinson y Juola (1974), la búsqueda serial se produce con familiaridad del nodo activado ...

a) alta.

b) baja.

c) a y b son falsas.

Explicación: Son los valores intermedios los que activan la búsqueda serial. 

71) Según el modelo de Atkinson y Juola (1974), en un sujeto normal no puede darse que ...

b) C0 > C1.

Explicación: C0 y C1 hacen referencia a los criterios bajo y alto.

72) En el modelo de Atkinson y Juola (1974), cuando la activación del nodo conceptual supera el criterio mínimo la búsqueda será ...

a) serial.

Explicación: por criterio mínimo entiendo el criterio bajo o C0.

73) En una tarea de reconocimiento la tipicidad de un ítem no perteneciente al conjunto positivo está relacionada con la tasa de falsas alarmas de manera ...

a) directa.

Dudosa: Si se considera tipicidad=familiaridad es claro que al elevarse esta y desplazarse hacia la derecha se eleva la tasa de falsas alarmas. Véase también gráfica de p. 126.

74) Si disminuye el criterio bajo de familiaridad en el modelo de Atkinson y Juola (1974) disminuirá la proporción de 

a) respuestas negativas rápidas.

Explicación: véase la gráfica de la p. 123. 'b' y 'c' aumentarán. 'a' disminuirá. 

75) Si disminuye el criterio alto de familiaridad en el modelo de Atkinson y Juola (1974) aumentará la proporción de 

b) falsas alarmas.

76 Según el modelo de recuperación de Atkinson y Juola (1974), si sube el criterio bajo, las falsas alarmas rápidas

a) aumentarán.

b) disminuirán.

c) a y b son falsas.

Explicación: Las falsas alarmas rápidas (Si/R) quedan en el extremo derecho de la curva R (Nuevos), limitada por C1. Obviamente el desplazamiento de C0 no le afecta. Si afecta a los FALLOS RAPIDOS (No/SR).

77) Según el modelo de recuperación de Atkinson y Juola (1974), si baja el criterio bajo, las pérdidas rápidas

a) bajarán.

Dudosa: ¿Qué significa pérdidas? Probablemente los FALLOS (No/SR), en asociación con la matriz de pagos.

78) Si en el modelo de reconocimiento de Atkinson y Juola (1974) A y B son los criterios alto y bajo, respectivamente, partiendo de que d' > 0, cuando B pasa de su valor original a 1.00, es de esperar que

c) no se sabe.

Explicación: Se desconoce el valor original de B, y por tanto si el desplazamiento del criterio bajo es hacia la derecha o hacia la izquierda.

79) Si en el modelo de reconocimiento de Atkinson y Juola (1974) A y B son los criterios alto y bajo, respectivamente, partiendo de que A = 1/B y d' > 0, cuando B pasa de su valor original a 1.00, es de esperar que

b) disminuyan más los rechazos correctos lentos que los fallos lentos.

Explicación: Dado que A > B y A = 1/B  ====> B original < 1. Por tanto al pasar B a valer 1 se desplaza hacia la derecha, reduciéndose la región de búsqueda o respuesta lenta.

80) El análogo de la razón de verosimilitud de la TDS en la teoría de Atkinson y Joula (1974) es ...

b) la familiaridad.

81) Si en el modelo de Atkinson y Juola C0 = C1 = 1, siendo 'x' la pendiente de TR de ítems antiguos en presentación inicial e 'y' la de ítems nuevos en repetida, cabe predecir ...

b) x = y.

Dudosa: C0 es un indicador de la familiaridad de los items nuevos en presentación repetida y C1 de la familiaridad de los items antiguos en presentación inicial. Como la pendiente está en función de la familiaridad, las pendientes serán iguales.

 82) Según Atkinson y Juola (1974), cuando todas las respuestas en una tarea de Sternberg están basadas en la familiaridad, la relación entre los TR y el tamaño del conjunto será ...

c) nula.

Explicación: a medida que la proporción de respuestas basadas en la familiaridad se aproxima a uno, la pendiente se aproximará a 0. Por tanto TR= a + bt = a + 0t = a.

84) Según Atkinson y Joula (1974), si en respuestas positivas TR = ax + c, para ítems repetidos y TR = bx + k, para ítems no repetidos, entonces

b) a < b.

Explicación: Al aumentar la familiaridad disminuye la pendiente.

86) El modelo de Atkinson y Juola predice, en presentaciones repetidas, pendientes nulas TR‑tamaño de la lista de elementos antiguos ...

b) a veces.

Explicación: sólo cuando la familiaridad se aproxime a 1.

87) Con el aumento de la familiaridad, de acuerdo con los resultados de Atkinson, Herman y Wescourt (1974), cambia la pendiente de los ítems...

a) nuevos.

b) antiguos.

c) a y b son correctas.

88) La interpretación de los resultados de Atkinson, Herrman y Wescourt (1974) con el modelo de Atkinson y Juola (1974) incluye el aumento de ...

a) el criterio bajo.

b) la distancia entre los criterios.

c) a y b son falsas.

89) En el experimento de Atkinson, Herrmann y Wescourt (1974) el rango de tamaños del conjunto fue

b) mayor de 7.

xplicación: En el texto no aparece la referencia completa del trabajo; hay que buscarla en el pie de la gráfica 23.4. Los valores de t fueron 16, 24 y 32.

90) Según el modelo de Atkinson y Juola (1974), cuando usted reflexiona sobre estas alternativas y va ganando información, sus criterios alto y bajo

a) no cambian.

91) Los procesos automáticos presentan una organización:

b) en paralelo.

92) Los procesos controlados presentan una organización:

a) serial.

1.- Según Atkinson y cols., en una tarea de reconocimiento, cuando no ha existido familiaridad previa los ítems nuevos, respecto a los antiguos, tienen una función con pendiente:

b) depende de los criterios del sujeto.

2.- En la tarea de reconocimiento a corto plazo de Sternberg (1966) la longitud de las listas suele ser de:

a) 2 a 6.

3.- El fenómeno de no recordar palabras que han sido reconocidas previamente es, respecto a la hipótesis de generación-reconocimiento,

b)una refutación empírica. 

4.- El fenómeno de reconocer palabras que no han sido recordadas previamente es, respecto a la hipótesis de generación-reconocimiento,

a) un apoyo empírico. 

b) una refutación empírica. 

c) “a” y “b” son falsas.
5.- El fenómeno de recordar palabras que han sido reconocidas previamente es, respecto a la hipótesis de generación-reconocimiento,

a) un apoyo empírico. 

b) una refutación empírica 

6.- El mayor grado de especificidad en la clave de recuperación se da en tareas de

a) reconocimiento. 

7.- El reconocimiento de las palabras de alta frecuencia, respecto a las de baja frecuencia, es:

c)peor.

9.- En la investigación de los procesos de recuperación, para minimizar los problemas de almacenamiento Sternberg dispuso un procedimiento experimental con intervalos de retención:

a) muy cortos

10.- En la investigación de los procesos de recuperación, para facilitar la adquisición Stemberg dispuso un procedimiento experimental con intervalos de retención:

a) muy cortos. 

b) muy largos.

c) “a” y “b” son falsas.

11.- El recuerdo de las palabras de alta frecuencia, respecto a las de baja frecuencia, es:

a) mejor 

12.- Tradicionalmente se había considerado el reconocimiento como una medida de la fuerza del trazo :

a) más sensible. 

13.- El efecto de repetición en una tarea de reconocimiento de ítems hace referencia a que los TRs entre los ítems que se repiten:

b) disminuyen 

14.- Según Wickelgren, la recuperación de la fuerza, a partir de la presentación de los ítems de prueba, en una tarea de reconocimiento, requiere un tiempo aproximado de:

b) de 1 a 2 segs

15.- En la tarea de reconocimiento de ítems, el procedimiento utilizando para minimizar los problemas de almacenamiento consiste en reducir el intervalo de retención a:

b)de 1 a 2 seg

16.- Las tareas de reconocimiento y recuerdo señalado difieren en:

c)ambos 

18.- Si el modelo de reconocimiento de Atkinson y Juola (1974) A y B son los criterios alto y bajo respectivamente, partiendo de d’ = 0, cuando B pasa de su valor original a 1,00, es de esperar que:

c)a y b son falsos.

19.-Si en el modelo de reconocimiento de Atkinson y Juola (1974) A y B son los criterios alto y bajo, respectivamente, partiendo de que A=1/B y d’> 0, cuando B pasa de su valor original a 1.00, es de esperar que:

a) no se sabe.

TEMA 24.  Memoria semántica.

1) La distinción entre memoria episódica y semántica se debe a ....

b) Tulving.

2) La variable dependiente en tareas de clasificación rápida es:

a) la latencia.

3) La variable dependiente en la tarea de verificación de frases es:

b) la latencia.

4) La variable dependiente en la tarea de verificación de frases viene dada en ...

c) tiempo de reacción.

5) En el modelo de Quillian las relaciones entre los nodos son:

a) específicas.

b) asociaciones etiquetadas.

c) a y b son verdaderas.

6) La búsqueda en el modelo de Quillian (1968) es

b) por intersección.

7) Según el principio de 'economía cognitiva', una red semántica debe contener el mínimo de 

a) punteros.

b) nodos.

c) a y b son falsas.

8) El principio que rige las predicciones sobre verificación de relaciones de pertenencia en el modelo de Quillian (1968) es

a) organización reticular.

b) economía cognitiva.

c) a y b son falsas.

Explicación: Las relaciones de subconjunto son independiente del principio de economía cognitiva.

9) El principio que fundamenta las predicciones sobre verificación de pertenencias en el modelo de Quillian (1968) es

b) jerarquización.

10) El principio que rige las hipótesis sobre verificación de relaciones de atributos en el modelo de Quillian (1968) es

b) economía cognitiva.

11) En el modelo de Quillian (1968) un concepto directamente relacionado con el principio de economía cognitiva es búsqueda

a) por interacción.

b) en paralelo.

c) a y b son falsas.

12) Para la organización jerárquica de una red semántica el principio de economía cognitiva es una condición a) necesaria.

b) suficiente.

c) a y b son falsas.
13) Los tipos de punteros útiles para la búsqueda en el modelo de Quillian (1968) son

a) todos.

14) En la estructura semántica propuesta por Quillian los nodos representan:

b) conceptos.

15) En el modelo de memoria semántica de Quillian (1968) el significado de una palabra viene dado por relaciones entre ...

b) nodos.

17) En el modelo de Quillian (1968) la pertenencia a una categoría es una relación

a) de subconjunto.

18) En el modelo de Quillian (1968) las relaciones de subconjunto son ...

a) etiquetadas.

20) Si verificar 'perro es un mamífero' requiriera menos tiempo que 'perro es un animal', se debilitaría, en el modelo de Quillian (1968), el supuesto de

a) economía cognitiva.

b) jerarquización.

c) a y b son falsas.

21) Si verificar 'perro es un animal' requiriera menos tiempo que 'perro es un mamífero', se debilitaría en el modelo de Quillian (1968), el supuesto de

b) jerarquización.

22) La tarea utilizada por Collins y Quillian (1969) para probar el modelo de Quillian fue ...

c) verificación de sentencias.

23) El proceso de búsqueda en el modelo propuesto por Quillian es:

b) paralelo.

26) La búsqueda en el modelo de Quillian (1968) es

a) serial autoterminada.

b) en paralelo exhaustiva.

c) a y b son falsas.

Explicación: es en paralelo, pero no exhaustiva.

27) Los tipos de lazos o punteros útiles para la búsqueda en el modelo de Quillian (1968) son

a) todos.

28) Según el modelo de Quillian (1968) la relación entre la distancia de pertenencia y el tiempo de verificación es

a) directa.

29) Según Quillian (1968), el tiempo de verificación de 'loro habla' será, respecto al de 'loro come',

a) menor.

30) Del modelo de Quillian (1968) se deduce que los tiempos de verificación 'x' y falsación 'y' son, para una categoría dada,

b) x = y.

32) Respecto al modelo de Quillian (1968) la relación entre TR y distancia semántica es un dato

b) en contra.

33) De acuerdo con el modelo de Quillian (1968), los distintos ejemplares de una categoría deben dar lugar a tiempos de reacción ...

a) iguales.

34 En el método de Rips, Shoben y Smith (1973) para calcular distancias semánticas los sujetos han de clasificar un único conjunto de casos de

a) una categoría.

35) La presencia de casos más frecuentes dentro de una categoría en el estudio de la memoria semántica afecta a la variable dependiente:

a) latencia.

36) El grado de tipicidad de los ejemplares en una categoría se refiere a:.

c) ambas.

37) El efecto de desigualdad de los casos dentro de una categoría en los estudios sobre memoria semántica hace referencia a:

a) diferentes TRs en los miembros de una categoría.

Dudosa:
38) Los resultados de Wilkins (1971) mostraron que la relación entre la tipicidad y el tiempo de reacción era ...

b) inversa.

39) La distancia semántica hace referencia a la relación entre

b) un nodo y su supraordenado.

40) El procedimiento de asignar un valor entre 0 y 100 al grado de tipicidad de 'pingüino' en la categoría 'ave' podría considerarse ...

c) estimación de magnitud.

41) En el estudio de Conrad (1972) sobre las relaciones de propiedad o atributo apareció ente el tiempo de reacción y el número de lazos jerárquicos una relación ...

c) ninguna.

42) De acuerdo con la versión débil del principio de economía cognitiva los atributos de un nodo están asociados a él directamente

b) a veces.

44) Si verificar 'vaca es un animal' requiriera menos tiempo que 'perro es un mamífero' se debilitaría, en el modelo de Quillian (1968), el supuesto de

a) economía cognitiva.

b) jerarquización.

c) a y b son falsas.

Explicación: Se están comparando trayectorias con nodos distintos. Desconocemos si entre 'vaca' y 'animal' está el nodo 'mamífero'.

45) La fuerza de las relaciones asociativas en memoria semántica afecta a las relaciones de ...

a) atributos.

b) clase.

c) ambas.

Explicación: según Rips et al.

46) Según Collins y Loftus (1975) la red léxica se organiza por semejanza ...

a) acústica.

48) En el modelo de Collins y Loftus (1975) las relaciones entre nodos semánticos son ...

b) asociativas.

49 El rasgo organizativo más importante de la red conceptual de Collins y Loftus (1975) es la 

a) jerarquización.

b) economía cognitiva.

c) a y b son falsas.

50) La propagación de la activación en la red de Quillian y Loftus (1975) se ve afectada por ...

a) la fuerza de los lazos.

b) el tiempo.

c) ambas.

Explicación: Quillian y Loftus no propusieron ningún modelo. Fueron Collins y Loftus. La activación se atenúa con el paso del tiempo.

51) La activación de una intersección en el modelo de Collins y Loftus (1975) se concibe como c) variable continua.
Explicación: no se indica si es discreta o continua. Pero el concepto de umbral, presente en la p. 143, implica una variable continua. Contrastada con Madrid.

52) El proceso central en la verificación de sentencias según el modelo de Collins y Quillian (1969) es la 

a) activación.

Dudosa: Collins y Quillian no propusieron ningún modelo; contrastaron el de Quillian. ¿Se refiere a Collins y Loftus? 

53) La activación en el modelo de Collins y Loftus (1975) se propaga ...

b) disminuyendo.

54) Según Collins y Loftus, la semejanza semántica se define en base a:

a) el número de lazos que unen los nodos.

b) las propiedades comunes de los conceptos.

c) ambos.

55) En el modelo de Quillian (1968) el criterio de organización de la red léxica es semejanza a) semántica.

b) acústica.

c) a y b son falsas.

6) El modelo de Collins y Loftus (1975) se caracteriza por permitir predicciones ...

b) generales.

57) Para la estrategia de Wittgenstein el número de conceptos requeridos es de ...

c) 3.

58) El modelo de Collins y Loftus (1975) estaba esencialmente orientado a la ...

a) explicación.

59) En el modelo de memoria semántica de Smith, Shoben y Rips (1974) la definición de los prototipos requiere rasgos ...

b) accidentales.

60) Una característica común a los modelos de Collins y Loftus (1975) y Smith, Shoben y Rips (1974) es el papel de ...

a) la semejanza.

Explicación: Ni 'b' ni 'c' son plausibles. La semejanza es fundamental en el proceso de comparación de Smith (p. 144) y la semejanza semántica lo es en el modelo de Collins. Véase p. 141. 

61) En el modelo propuesto por Smith, Shoben y Rips, se predice que en una tarea de verificación de frases, el TR:

a) depende totalmente de las fases de procesamiento.

62) De acuerdo con el modelo computacional de Smith, Shoben y Rips (1974) el rechazo de las frases falsas se realiza siempre ...

a) en una fase.

b) en dos fases.

c) a y b son falsas.

63) En la primera fase del modelo de verificación de sentencias de Smith, Shoben y Rips (1974) el funcionamiento es ...

a) heurístico.

64) La concepción de Smith, Shoben y Rips (1974) acerca del funcionamiento de la memoria semántica es análoga a la de ...

a) Atkinson y Juola.

Explicación: Se asemejan en la existencia de tres regiones, dos extremas de respuesta rápida y una central de respuesta lenta.

1.- Conrad (1964) demostró que las letras que sonaban de manera más parecida interferían más:

c) falso.

2.- Según el modelo de memoria semántica de Quillian (1968), un concepto que está directamente relacionado con el principio de economía cognitiva es búsqueda:

a) en paralelo.

3.- Según Collins y Loftus (1975), la semejanza semántica se define en base a:

a) el número de lazos que unen los nodos

b) las propiedades comunes a 2 conceptos

c) “a” y “b” son verdaderas

4.- El efecto de desigualdad de los casos dentro de una categoría, en los estudios sobre memoria semántica, hace referencia a:

a) diferentes TRs en los miembros de una categoría 

5.- La presencia de casos más frecuentes dentro de una categoría en el estudio de la memoria semántica afecta a la variable dependiente:

a) latencia

TEMA 31: Variables dependientes.
[Psicología Experimental: 2ª P.P. 96-97].PRIVATE 

1) La expresión facial es un componente de la respuesta emocional

b) conductual.

3) La actividad glandular está bajo control directo del sistema nervioso ...

b) periférico.

Explicación: Ya que en texto el sistema autónomo se considera como parte del SNP. 

4) Las pupilas están inervadas por el sistema nervioso ...

a) simpático.

b) parasimpático.

c) ambos.

5) La secreción salivar está bajo control directo del sistema nervioso ...

c) autónomo.

6) Las glándulas ecrinas del sudor están inervadas por el sistema nervioso ...

a) simpático.

8) La actividad electrodermal está bajo control de

c) SNA simpático.

9) La unidad de medida de la conductancia es:

c) mho.

13) La unidad de medida de la conductancia es ...

a) el mho.
14) Manteniendo constante la intensidad de la corriente, puede medirse la actividad endosomática de la piel en

a) ohmios.

b) mhos.

c) a y b son falsas.

Explicación: Al mantener constante la INTENSIDAD la VD medida es la RESISTENCIA, en ohmios, pero de la actividad EXOSOMATICA.

17) La unidad de medida del potencial de la piel es el:

b) milivoltio.

8) La medida endosomática de la actividad eléctrica de la piel es ...

b) el potencial eléctrico de la piel.

21) La unidad de medida de la resistencia es el:

a) ohmnio.

22) La medición de la resistencia exosomática se realiza manteniendo constante ...

a) la intensidad.

24) Manteniendo constante la intensidad de la corriente en la medición de la actividad exosomática obtenemos  

b)resistencia.

25) El nivel basal es un parámetro de medida de la actividad ...

c) endosomática y exosomática.

26) El parámetro 'nivel basal' de la actividad exosomática es ...

b) la conduct. regist. en dif. puntos durante períodos en los que no se presenta el estímulo.

27) El parámetro 'nivel basal' de la actividad endosomática es ...

a) la conduct. regist. en diferentes puntos en el momento anterior a la presentación del est.

b) la conduct. regist. en dif. puntos durante períodos en los que no se presenta el estímulo.

c) a y b son falsas.

Explicación: 'a' y 'b' serían correcta si se refiriera a la actividad EXOSOMATICA. 

28) El 'nivel basal' es un parámetro de la actividad electrodérmica ...

b) endosomática y exosomática.

31) Los registros de conductancia de la piel guardan con el tamaño de los electrodos una relación lineal ...

a) directa.

b) inversa.

c) a y b son falsas.

32) Un parámetro importante de la actividad endosomática inespecífica es la ...

b) frecuencia.

Dudosa: Los 3 parámetros son propios de la actividad EXOSOMATICA, no de la ENDOSOMATICA. De admitirse esta errata en el enunciado, sería la frecuencia, medida de respuesta inespecífica de la actividad exosomática. Correcta según solucionario.

33) La conductancia puede ser analizada por

a) frecuencia de respuesta inespecífica.

Explicación: La latencia es medida de respuesta ESPECIFICA. 

34) Se consideran respuestas exosomáticas específicas las emitidas ante un estímulo cuya aparición es ...

a) anterior.

35) Los parámetros temporales de las respuestas exosomáticas se dan habitualmente en ...

a) segundos.

38) El cambio en conductancia mayor que el 0.1 % del nivel basal constituye un criterio de respuesta:
b) no específica.

40) Uno de los criterios que se utilizan para determinar la aparición de respuestas no específicas de actividad exosomática es el cambio en la conductancia mayor que ...

c) el 1 por 1000 del nivel basal.

Explicación: En el texto figura '0.1 %' = 1 por mil.

41) Las respuestas no específicas de la actividad electrodermal se expresan en términos de ..

a) frecuencia.

42) Un cambio espontáneo en conductancia de un 0.1 por mil del nivel basal se considera respuesta

b) irrelevante.

Explicación: No es específica por ser espontánea, no elicitada por un estímulo. No es inespecífica por no superar el criterio mínimo (>0.1%)

43) Un criterio para el rechazo de cambio en conductancia inespecífico 'x' respecto al nivel basal 'y' es

c) x <= (y/1000)

Dudosa: en el texto dice 'mayor del 0.1 %'. El rechazo de cambio vendrá dado por 'menor o igual del 1/1000'. Sin embargo el solucionario da como correcta la 'a'.

44) Uno de los criterios que se utilizan para determinar la aparición de respuestas no específicas de actividad exosomática es el cambio en la conductancia mayor que ...

c) el 1 por 1000 del nivel basal.

45) Un cambio espontáneo en conductancia de un 2 por mil del nivel basal se considera respuesta

a) inespecífica.

47) Siendo 'x' un cambio de conductancia espontáneo, se considera que es respuesta 'inespecífica'

b) a veces.

Explicación: sólo cuando sobrepasa el 0.1% o 0.003 log microomhos.

49) El tiempo en segundos desde el inicio del estímulo al de la respuesta es el tiempo de:

b) iniciación.

Explicación: El término correcto no es TIEMPO DE INICIACION, sino LATENCIA DE INICIACION.

50) Al tiempo entre la terminación del estímulo y el inicio de la respuesta electrodermal exosomática se denomina latencia de ...

a) iniciación.

b) terminación.

c) a y b son falsas.

Explicación: La LATENCIA DE INICIACION es entre el INICIO del estímulo y el INICIO de la respuesta.

51) Al tiempo entre el inicio del estímulo y el inicio de la respuesta electrodermal endosomática se denomina latencia de ...

a) iniciación.

b) terminación.

c) a y b son falsas.

Dudosa: Sería LATENCIA DE INICIACION, pero referido a la respuesta EXOSOMATICA, nunca endosomática.

53) El tiempo en segundos desde el punto en el que la respuesta alcanza su máxima amplitud hasta el punto en que la amplitud disminuye a la mitad es el tiempo de:

c) recuperación.

54) El tiempo en segundos desde el inicio de la respuesta hasta el punto en que alcanza su máxima amplitud es el tiempo de:

a) terminación.

55) El parámetro de conductancia 'tiempo de terminación' se define como el tiempo transcurrido ...

a) desde el inicio del estímulo hasta el comienzo de la respuesta.

b) desde el inicio del estímulo hasta que la respuesta alcanza su máxima amplitud.

c) a y b son falsas.

Explicación: Sería la 'b' si fuera desde el inicio de la RESPUESTA hasta que la respuesta alcanza su máxima amplitud. 

56) El 'tiempo de terminación' se define como el intervalo entre el inicio ...

b) de la respuesta y su máxima amplitud.

57) El tiempo de terminación de una respuesta específica endosomática se mide en ...

c) segundos.

Explicación: sólo se ha encontrado una referencia en el pie de gráfica de la p. 309. ANULADA según solucionario.

58) En la actividad exosomática específica existe una clara relación entre ...

a) la amplitud y la frecuencia.

b) la amplitud y el tiempo de recuperación al 50 por ciento.

c) a y b son falsas.

Explicación: Según el texto 'existe cierta independencia' entre ambos.

60) Desde el punto de vista psicofisiológico, el componente más importante del electrocardiograma es la onda

a) R.

Explicación: ya que es la onda de máxima amplitud.

61) El IBI se expresa en ...

b) milisegundos.

62) Un período cardíaco de 750 equivale aproximadamente a una tasa cardíaca de ...

a) 80.

Explicación: IBI = (60 / TC) * 1000  =====> TC = (60 / 750) * 1000 = 80 pulsaciones / minuto.

64) La relación entre tasa cardíaca y período cardíaco es ...

b) inversa.

66) La unidad básica de medida de la tasa cardíaca es:

a) el número de pulsaciones por unidad de tiempo.

Explicación: La opción 'b' hace referencia al IBI o PC, que es la inversa de la TC.

67) La unidad básica de medida de la tasa cardíaca es el ...

a) número de pulsaciones por unidad de tiempo.

68) Los cardiotacómetros generalmente expresan de forma directa ...

c) la tasa cardíaca latido a latido.

69) Al registrar los cambios en la actividad cardíaca en tiempo organísmico, tasas cardíacas altas suponen un tiempo

 a) menor.

Explicación: una tasa cardíaca alta significa un intervalo entre latidos menor. Como el registro en tiempo organísmico toma como unidad este intervalo, el tiempo de registro será menor.

70) Un control individual en el análisis de las respuestas cardíacas fásicas es la consideración de ...

a) la forma de sinus arritmia pre‑estímulo.

Dudosa: Ya que permite controlar una variable intrasujeto como son los patrones de fluctuaciones.

71) El análisis de varianza intrasujeto de actividad cardíaca fásica no proporciona información sobre ...

a) diferencias individuales.

Dudosa: ¿Podría ser 'c', al obligar a ponderar los componentes acelerativos y decelerativos o despreciar todos los de un signo?

72) Según Venables y Christie (1980) la transformación logarítmica de las medidas de actividad endosomática proporciona a las distribuciones más

a) asimetría.

b) normalización.

c) a y b son falsas.

Explicación: 'b' si el enunciado dijera 'exosomática' y no 'endosomática'.

73) Según Venables y Christie (1980), la transformación logarítmica normaliza los registros psicofisiológicos

b) en ocasiones.

74) Según Venables y Christie (1980), la transformación logarítmica normaliza los registros psicofisiológicos

b) a veces.

75) Cuando los niveles tónicos y las amplitudes correlacionan en la medición psicofisiológica es aplicable

a) y = f(x + c)

b) la Ley de los Valores Iniciales.

c) a y b.

Explicación: 'a' es aplicable en todo caso y 'b' cuando se sospecha correlación.

76) Cuando los niveles tónicos y las amplitudes no correlacionan en la medición psicofisiológica es aplicable

a) y = f (x + c).

b) la Ley de los Valores Iniciales.

c) a y b son falsas.

Dudosa: según solucionario.

77) El análisis de covarianza aplicado a los registros psicofisiológicos permite

b) eliminar efectos de niveles tónicos.

80) La `ley de los valores iniciales' de Wilder implica que la escala de medida psicofisiológica no es ...

a) de intervalo.

82) Según la ley de los valores iniciales, la correlación entre amplitud de respuesta y nivel tónico suele ser

c) negativa.

Explicación: ya que a menor nivel tónico mayor amplitud y al contrario.

Tema 7.-T31

1.- La expresión facial es un componente de la respuesta emocional:

b) conductual.

3.- Uno de los componentes básicos de la emoción es :

b) cambios motores-comportamentales. 


4.- En actividad electrodermal exosomática, el intervalo entre el inicio del estímulo y el inicio de la respuesta específica se denomina:

a) latencia de iniciación.

b) latencia de terminación. 

c) “a” y “b” son falsas.

5.- Con la "ley de los valores iniciales" en la medición psícofisiológica se pretende igualar:

a) la unidad a lo largo de la escala. 

9.- El cambio en conductancia mayor que el 0.1% del nivel basal constituye un criterio de respuesta:

b)no específica

Tema 8. T 32

1.- En los estudios de Lader y cols. sobre habituación autonómica los sujetos normales oían tonos de:

b) 100 dB.

2.- El resultado principal del experimento de Katkin se basó en efectos de interacción de los factores:

c) periodo y estrés.

3.- Para Williams James (1884) la producción de una emoción requiere activación del sistema:

a) autónomo.

b) somático.

c) a y b.

4.- El punto de vista de William James acerca del papel de la activación psicofisiológica en las emociones se incluiría dentro de las teorías de la:

b) especificidad.

5.- Según los resultados de Cannon (1927) las simpatectomías y las vagotomías afectan a la 

conducta emocional:

a) eliminándola.

b) acentuándola.

c) a y b son falsas.

6.- En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas novatos presentaron significativamente más tasa respiratoria que los veteranos:

b) durante el salto.

7.- Schlosberg (1954), Malmo (1959 y Hebb (1955) postulan una relación entre impulso y conducta:

b)  en U invertida.

8.- En la concepción de la emoción como activación generalizada es tradicional la selección, como medida de activación fisiológica de:

a) una sola medida.

9. En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como estado la correlación ESPERABLE entre la escala AACL de Zuckerman y el cuestionario MAS  de Taylor era:

c) baja.

10.- En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como rasgo hubo efecto de la variable:

b) ansiedad como estado.

13.- En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas  veteranos presentaron significativamente más tasa cardíaca que los novatos:

a) en el día de control.

b) durante el salto.

c) a y b son falsas.

14.- Los resultados en conductancia de Lader y colaboradores sobre ansiedad patológica mostraron más habituación en sujetos:

a) normales.

15.- El parámetro de conductancia utilizado por Lader y colaboradores en su investigación sobre habituación en fóbicos fue:

a) amplitud.

16.- Las variables dependientes en el experimento de Katkin (1965) sobre ansiedad como rasgo fueron:

a) período cardíaco y amplitud cardíaca.

b) tasa cardíaca y respuestas electrodermales inespecíficas.

c) a y b son falsas.

17.- En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como estado la correlación obtenida entre la escala AACL de Zuckerman  y la tasa cardíaca fue:

a) positiva.

18.- Los resultados en tasa cardíaca de  Lader y colaboradores sobre ansiedad patológica mostraron más habituación en sujetos:

a) normales.

b) fóbicos.

c) a y b son falsas.

19.- En los estudios de Lader y cols. sobre habituación autonómica una variable dependiente fue:

a) número de respuestas inespecíficas.

20.- Para Hebb (1955), las diferencias entre impulso en Hull y activación emocional se centran en:

a) la relación con el nivel de ejecución.

21.- Una de las críticas de Cannon a la Tª de Jamen-Lange se basa en que la innervación de las vísceras suele ser:

b)escasa

22.- La “teoría emergentista de las emociones” de Cannon supone que para las distintas emociones existen cambios fisiológicos:

b)no diferenciados

23.- En el experimento de Katkin ( 1965) sobre la ansiedad como rasgo la variable dependiente fue:

c)frecuencia de respuestas exosomáticas inespecíficas

24.- En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas veteranos mostraron diferencias respecto a los novatos:

c)en las subjetivas y en las fisiológicas
25. Para los teóricos de la activacion como generalidad  es necesario para medirla el uso de:

a) una medida psícofisiológica

26.- Por lo general, los teóricos de la activación proponen que el mejor rendimiento se obtiene con niveles de activación:

b)medios

27.- En la “ teoría emergentista de las emociones” de Cannon la actividad del Sistema Nervioso Autónomo es una condición:

a) necesaria

b) suficiente

c) “a” y “b” son falsas

28.- En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre la ansiedad como estado los paracaidistas veteranos, respecto a los novatos, mostraron en el momento del salto una tasa cardíaca:

a) inferior

29.- El resultado esperado en el experimento de Katkin (1965) sobre ansiedad como rasgo fue:

c)interacción de ansiedad, estrés y tiempo

30.- Una de las críticas de Cannon a la teoría de James-Lange se basa en la:

a) lentitud de reacción de las vísceras

31.- En el experimento de Katkin (1965) sobre la ansiedad como rasgo un resultado significativo fue:

c)la interacción estrés y el periodo de tiempo

32.- En el experimento de Katkin (1965) sobre la ansiedad como rasgo los resultados favorecieron la concepción de la ansiedad como:

b)estado 
33.- En la condición de estrés el grupo experimental del experimento de Katkin (1965) sobre ansiedad como rasgo recibió choques eléctricos:

b)leves
34.- Para William James (1884) la producción de una emoción requiere la percepción de:

b)actividad visceral 

35.- El punto de vista de Williams James acerca del papel de la activación psicofisiológica en las emociones se incluiría dentro de las teorías de la:

b)especificidad 

36.- Según los resultados de Cannon (1972) las simpatectomías y vagotomías afectan a la conducta emocional 

a) eliminándola 

b) acentuándola 

c) a y b son falsas.

39.- En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como estado la correlación esperable entre la escala AACL de Zuckerman y el cuestionario MAS de Taylor era:

c)baja.

40.- En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como rasgo hubo efecto de la variable :

b)ansiedad como estado. 
TEMA 32: Activación: generalidad
[Psicología Experimental: 2ª P.P. 96-97].PRIVATE 

1) La teoría de James‑Lange sobre las emociones considera como factor más importante para que se dé la experiencia emocional ...

d) la percepción de cambios corporales ante determinados estímulos ambientales.

6) La crítica de Cannon a la teoría de James‑Lange relacionada con la velocidad del sistema nervioso autónomo se basa en que las reacciones emocionales son más ...

b) rápidas.

8) En apoyo de la teoría de James‑Lange los cambios viscerales artificiales

a) provocan reacciones emocionales.

b) no provocan reacciones emocionales.

c) a y b son falsas.

xplicación: 'b' sería correcta si el enunciado dijera 'En contra de'. 

9) Una crítica de Cannón (1927) a la teoría de James‑Lange se basa en la

a) deficiente inervación visceral.

11) La teoría de Cannon sobre las emociones defiende la existencia de ...

a) patrones generales de respuestas corporales para todas las emociones.

12) Según Cannon, existen patrones de respuestas autonómicas ...

a) generales.

13) La teoría de James‑Lange sobre las emociones defiende la existencia de:

b) patrones específicos de respuestas fisiológicas para cada emoción.

15) El punto de vista de Williams James acerca del papel de la activación psicofisiológica en las emociones se incluiría dentro de las teorías de la

b) especificidad.

16) En la concepción de la emoción como activación generalizada es tradicional la selección, como medida de activación fisiológica de

a) una sola medida.

17) Los defensores de la activación general mantienen como supuesto básico ...

a) la correlación entre los diferentes índices de activación.

b) la equivalencia entre los diferentes índices de activación.

c) las otras dos alternativas son verdaderas.

Explicación: equivalentes en un sentido empírico o experimental.

19) Los defensores de la activación general mantienen como supuesto básico que entre distintos índices de activación existe ...

a) correlación.

b) equivalencia.

c) a y b.

20) Un supuesto básico en la concepción unidimensional de la activación es ...

a) la correlación entre sus medidas.

21) Una diferencia entre los teóricos del impulso y Hebb (1955 respecto a la relación entre activación y conducta es 

a) su forma.

Explicación: No lineal sino de U invertida. 

22Para Hebb (1955) las diferencias entre impulso en Hull y activación emocional se centranen

b) la relación con el nivel de ejecución.

24) Una variable dependiente en el experimento de Katkin (1965) fue ...

b) el número de respuestas no específicas.

25) La variable dependiente en el experimento de Katkin (1965) sobre diferencias individuales en ansiedad fue a).

c) fluctuaciones espontáneas.

27) En el experimento de Katkin (1965, 1975) sobre la ansiedad como rasgo, la variable dependiente fue

b) electrodermal exosomática.

29) Durante el segundo período de la prueba el grupo experimental del estudio de Katkin (1965, 1975) sobre la ansiedad como rasgo mostró

a) vasodilatación cefálica.

b) vasoconstricción cefálica.

c) a y b son falsas.

Explicación: La actividad vasomotora no fue una de las Vd medidas por Katkin.

31) Una variable independiente en los experimentos de Katkin (1965, 1975) fue ...

b) puntuación en la Escala de Ansiedad Manifiesta de Taylor.

32) En el experimento de Katkin (1965, 1975) sobre la ansiedad como rasgo, esta variable fue manipulada

b) entre grupos.

Explicación: más que manipulada, SELECCIONADA.

34) En el experimento de Katkin (1965) sobre diferencias individuales en ansiedad el número de condiciones experimentales de medidas repetidas fue ...

b) 12.

Explicación: Es un diseño factorial 2 * 2 * 3. Y en las 12 condiciones se toman las medidas repetidas

35) En el experimento de Katkin (1965) sobre diferencias individuales en ansiedad el número de condiciones experimentales entre grupos es de ...

a) 4.

Explicación: El diseño es 2 x 2 x 3. Dado que el tercer factor es intragrupo (período de medida), el número de condiciones intergrupo será 2 x 2 = 4.

37) En el experimento de Katkin (1965, 1975) sobre la ansiedad como rasgo el número de condiciones experimentales mixtas fue

c) 12.

Explicación: Las 2 x 2 x 3 condiciones son mixtas, al ser el producto de dos factores intergrupo y uno intragrupo. Contrastada con Madrid.

38) El resultado principal del experimento de Katkin se cifró en efectos de interacción de los factores ...

a) período y estrés.

40) En el experimento de Katkin (1965) sobre la ansiedad como rasgo, el factor ansiedad produjo efecto ...

a) principal con el estrés.

b) de interacción con el estrés.

c) a y b son falsas.
41) Las variables dependientes en el experimento de Katkin (1965) sobre ansiedad como rasgo fueron

a) latencia de recuperación al 50% y amplitud.

b) tasa cardíaca y respuestas electrodermales inespecíficas.

c) a y b son falsas.

42) En el experimento de Katkin (1965) sobre diferencias individuales en ansiedad el factor de medidas repetidas fue ...

b) el período de registro.

43) Los resultados del experimento de Katkin (1965) apoyan la relación entre la activación fisiológica y la ansiedad ...

a) como estado.

44) Los estudios sobre la relación entre ansiedad y activación han puesto de manifiesto resultados consistentes cuando la ansiedad se ha definido como ...

b) estado.

46) En la investigación de Hodges y Spielberger (1966) sobre la ansiedad el grupo de sujetos altos en ansiedad mostró diferencias respecto a la ...

a) amenaza de calambre.

b) reacción al calambre.

c) a y b son falsas.

Explicación: La variable ansiedad como estado se demostró irrelevante. 

47) En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre la ansiedad como estado fue significativo el efecto principal de

a) condición de estrés.

48) En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre la ansiedad como estado, esta hipótesis se vio favorecida por el efecto ...

a) principal del estrés.

b) de interacción nivel de ansiedad‑estrés.

c) a y b son falsas.

Explicación: efecto de interacción estrés x período medición.

49) En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como rasgo hubo efecto de la variable

b) ansiedad como estado.

50) En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como estado la correlación obtenida entre la escala AACL de Zuckerman y la tasa cardíaca fue

a) positiva.

51) Una variable dependiente en el experimento de Hodges y Spielberger (1966) fue la

b) tasa cardíaca.

52) La escala AACL de Zuckerman utilizada en el experimento de Hodges y Spielberg (1966) medía ansiedad como

b) estado.

53) En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como estado la correlación esperable entre la escala AACL de Zuckerman y el cuestionario MAS de Taylor era

c) baja.

54) Los estudios sobre la relación entre ansiedad y activación han puesto de manifiesto resultados consistentes cuando:

b) la variable ansiedad se ha definido como estado.

55) En el estudio de Epstein y Fenz (1967) sobre ansiedad en paracaidistas no apareció diferencia promedio entre novatos y veteranos en ...

a) medidas subjetivas.

b) ritmo respiratorio.

c) a y b son falsas.

56) En el estudio de Fenz y Epstein (1965) los paracaidistas veteranos menifestaban un máximo de conductancia

b) momentos antes del salto.

57) En el estudio de Fenz y Epstein (1965) los paracaidistas novatos manifestaban un máximo de conductancia

c) al comienzo del salto.

58) En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas novatos presentaron significativamente más conductancia que los veteranos

b) durante el salto.

Explicación: Véase gráfica p. 331. La curva para la respiración debe considerarse representativa de todas las variables fisiológicas.

59) En el estudio de Fenz y Epstein (1967) los dos grupos de paracaidistas diferían sólo en ...

b) gradiente de aproximación de la medida subjetiva.

62) En el estudio de Fenz y Epstein (1967) los paracaidistas veteranos manifestaban un máximo de miedo subjetivo

a) al comienzo del día

64) En la investigación de Fenz y Epstein (1967) sobre la ansiedad como estado el grupo de sujetos altos en ansiedad mostraron diferencias respecto a la ...

a) amenaza de calambre.

b) reacción al calambre.

c) a y b son falsas.

Explicación: 'a' y 'b' hacen referencia al experimento de KATKIN, no al de Fenz.

66) En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas novatos presentaron significativamente más tasa respiratoria que los veteranos

b) durante el salto.

67) En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas veteranos presentaron significativamente más tasa cardíaca que los novatos

a) en el día de control.

b) durante el salto.

c) a y b son falsas.

Explicación: según la gráfica, en ningún momento la TC de veteranos supera significativamente a la de los novatos.

68) La tasa de habituación medida por Lader y cols. (1967, 1975) sobre la amplitud de las respuestas específicas es una ...

b) pendiente negativa.


Explicación: En la gráfica x = amplitud / y = nº ensayos se obtiene una recta de regresión negativa, ya que al avanzar el experimento se va reduciendo la amplitud por habituación.

69) Los pacientes de Lader y colaboradores manifestaron respecto a los normales, una pendiente de habituación autonómica

b) menos negativa.

Explicación: Ya que a mayor ansiedad menor habituación, y por tanto el decremento de la amplitud es más suave al avanzar el experimento (gráfica x = amplitud; y = nº ensayos).

71) Los resultados en conductancia de Lader y colaboradores sobre ansiedad patológica mostraron más habituación en sujetos

a) normales.

73) En los estudios de Lader y colaboradores sobre habituación autonómica la mediana de los intervalos entre ensayos estaba en torno a

a) 1 minuto.

Explicación: la duración de los intervalos es de entre 40 y 85. Al desconocer la distribución de frecuencias es imposible determinar la mediana, pero es obvio que el único valor plausible es el de 60 segundos. 

74) En los experimentos de Lader y cols. sobre habituación autonómica en pacientes el intervalo entre tonos aversivos fue

b) variable.

Explicación: entre 40 y 85 segundos.

76) En los estudios de Lader y cols. sobre habituación autonómica una variable dependiente fue

a) número de respuestas inespecíficas.

Explicación: Se midieron las respuestas específicas, pero no su número, sino su amplitud.

78) En los estudios de Lader y colaboradores sobre ansiedad patológica el estímulo aversivo fue

c) sonido.

79) En los estudios de Lader y cols. sobre habituación autonómica los sujetos normales oían tonos de

a) 1 khz.

Explicación: 1000 Hz = 1 kHz

81) El parámetro de conductancia utilizado por Lader y colaboradores en su investigación sobre habituación en fóbicos fue

a) amplitud.

82) En los estudios de Lader y cols. sobre habituación autonómica los sujetos normales oían tonos de

b) 100 dB.

84) Los defensores de la activación específica mantienen como supuesto básico que entre distintos índices de activación existe ...

a) correlación.

b) equivalencia.

c) a y b son falsas.
     

Explicación: Entiéndase 'activación específica' como asociada a la concepción multidimensional, y contrapuesto a 'activación general' y concepción unidimensional. 

85) Los defensores de la activación específica defienden la ...

a) correlación negativa entre los diferentes índices de activación.

b) equivalencia entre los diferentes índices de activación.

c) a y b son falsas.

Explicación: Entiéndase 'activación específica' como asociada a la concepción multidimensional, y contrapuesto a 'activación general' y concepción unidimensional. 

86) En la teoría bidimensional de Routtenberg (1968) un sistema básico de activación es ...

a) la formación reticular.

Tema 9.-T33

1.- Según Schwartz y cols. ( 1976, 1980) la expresión facial de alegría suele dominar en el lado:

a) izquierdo.

b) derecho.

c) a y b son falsas.

2.- Según Klorman (1975), la latencia de recuperación al 50% de las respuestas defensivas es, respecto a la de respuestas de orientación:

c) mayor.

3.- El patrón de respuestas del reflejo de orientación incluye, según Sokolov (1963), componentes: 

a) motores y corticales.

4.- Dos sujetos con la misma respuesta emocional concreta a una situación dada sugiere:

c) especificidad del estímulo.

5.- En la investigación acerca de la dimensionalidad de la experiencia emocional, según Meddis (1972), con la escala MACL de Green y Nowlis simétrica, se obtienen factores emocionales:

a) monopolares.

b) bipolares.

c) a y b.

6.- Para los teóricos de la activación como especificidad es necesario, para medirla, el uso de:

b)varias medidas psicofisiológicas

7.- Según Sokolov (1963), el patrón de respuestas del reflejo defensivo incluye:

b)vasoconstricción cefálica y periférica 

TEMA 33: Activación: especificidad.
[Psicología Experimental: 2ª P.P. 96-97].PRIVATE 

1) La tarea con indicios menos específicos es

b) recuerdo libre.

2) El fraccionamiento direccional, respecto a la existencia de patrones diferenciados de respuesta autonómica, es una condición

a) necesaria.

Explicación: No es suficiente puesto que además es necesario que los diferentes valores de parámetros se asocien entre sí de una manera constante y diferencial. 

3) Los componentes vasomotores del patrón de respuestas del reflejo defensivo incluyen:

a) vasoconstricción periférica y cefálica.

6) Los componentes vasomotores del reflejo de orientación incluyen vasodilatación periférica y ...

a) vasodilatación cefálica.

b) vasoconstricción cefálica.

c) a y b son falsas.

Explicación: En ambos reflejos‑ orientación y defensivo‑ la acción vasomotora periférica es siempre constrictora. 

8) El reflejo defensivo se presenta ante estímulos de intensidad:

a) fuerte.

9) El reflejo defensivo se produce ante ...

b) estímulos aversivos o de intensidad fuerte.

10) Los componentes vasomotores del patrón de respuestas del reflejo de orientación incluyen:

c) vasoconstricción periférica y vasodilatación cefálica.

11) El reflejo de orientación se produce ante ...

c) estímulos nuevos o de intensidad moderada.

14) La respuesta de orientación es direccional

a) siempre.

17) Los reflejos de orientación y defensivo constituyen un ejemplo de estudios en relación con la especificidad:

b) situacional.

Explicación: puesto que ilustran como un determinado estímulo produce en muchos sujetos una misma respuesta (1,M,1).

18) Cuando una situación estimular tiende a producir un patrón particular en un individuo, se habla de ...

a) estereotipia situacional.

b) estereotipia individual.

c) a y b son falsas.

Explicación: ESTEREOTIPIA SITUACIONAL: 1 estímulo, en muchos individuos, produce 1 misma respuesta (1,M,1). ESTEREOTIPIA INDIVIDUAL: Muchos estímulos, en 1 individuo, produce 1 misma respuesta (M,1,1). 1,1,1 no es otra cosa que la regularidad conductual.

19) La especificidad individual consiste en que estímulos diferentes tienden a producir:

a) un mismo patrón de respuestas en un mismo individuo.

Explicación: ESTEREOTIPIA INDIVIDUAL: Muchos estímulos, en 1 individuo, produce 1 misma respuesta (M,1,1). 

21) La 'estereotipia situacional' consiste en que situaciones o estímulos específicos producen 

a) los mismos patrones de respuestas somáticas en muchos sujetos.

Explicación: ESTEREOTIPIA SITUACIONAL: 1 estímulo, en muchos individuos, produce 1 misma respuesta (1,M,1).

24) Dos individuos con la misma respuesta emocional concreta a una situación dada sugiere

b) especificidad del estímulo.

26) Según Lacey y sus colaboradores, un componente característico de las respuestas defensivas son cambios de la tasa cardíaca ...

a) tónicos acelerativos.

b) tónicos decelerativos.

c) a y b son falsas.

Explicación: Se trata de cambios FASICOS ACELERATIVOS. 

27) El patrón de respuestas del reflejo de orientación incluye, según Sokolov (1963), componentes ...

c) motores y corticales.

28) Según Sokolov (1963), el reflejo de orientación incluye vasodilatación

a) periférica.

b) y sinus arritmia.

c) a y b son falsas.

30) Los cambios fásicos acelerativos en la tasa cardíaca están asociadas a ...

a) las respuestas defensivas.

31) La latencia de recuperación al 50% de las respuestas defensivas es, respecto a la de respuestas de orientación,

a) mayor.

33) El parámetro de la conductancia de la piel que mejor diferencia las respuestas de orientación de las defensivas es la latencia de ...

a) recuperación al 50%.

34) Según Klorman (1975), la latencia de recuperación al 50% de las respuestas defensivas es, respecto a la de las respuestas de orientación,

a) mayor.

b35) Según Lacey (1967) los cambios crónicos acelerativos están asociados a respuestas ...

a) defensivas.

b) de orientación.

c) a y b son falsas.

Explicación: No son 'cambios crónicos acelerativos', sino 'cambios fásicos' acelerativos o decelerativos.

36) Según Lacey, un concomitante cardíaco de la respuesta defensiva es la

a) aceleración fásica.

37) Según Lacey, un concomitante cardíaco de la respuesta defensiva es la

a) aceleración tónica.

b) deceleración fásica.

c) a y b son falsas.

Explicación: La respuesta correcta es 'aceleración fásica'.

38) Según Lacey y colaboradores, son características de las respuestas de orientación los cambios de tasa cardíaca 

a) fásicos decelerativos.

39) Según los estudios de Lacey y Lacey (1980), por lo general el tiempo de reacción simple correlaciona con la deceleración cardíaca en sentido ...

b) negativo.

Explicación: el texto dice 'a mayor deceleración, mejor tiempo de reacción'. Mejor tiempo debe entenderse como MENOR TR. En consecuencia la relación es directa (Menor TC, Menor TR) o inversa (Mayor deceleración, Menor TR) o (Mayor PC, Menor TR).

40) Los resultados de Lacey y Lacey (1980) indicaron que entre la tasa cardíaca y el tiempo de reacción se daba una correlación ...

a) significativa positiva.

Explicación: el texto dice 'a mayor deceleración, mejor tiempo de reacción'. Mejor tiempo debe entenderse como MENOR TR. En consecuencia la relación es directa (Menor TC, Menor TR) o inversa (Mayor deceleración, Menor TR) o (Mayor PC, Menor TR).

41) Lacey y Lacey (1980) relacionaron la tasa cardíaca con el tiempo de reacción ...

a) simple.

43) Según Lacey y Lacey (1980), mayores latencias van asociadas a las respuestas cardíacas ..

a) acelerativas tónicas.

b) decelerativas fásicas.

c) a y b son falsas.

Dudosa: En el texto sólo se indica que 'a mayor deceleración, menor TR'. De aquí sólo es posible inferir que "mayores TR (o latencias) están asociadas a menores deceleraciones (fásicas). Es una relación cuantitativa, no cualitativa como la del enunciado.

45) Durante los segundos previos a un ensayo de TR simple la tasa cardíaca

a) disminuye.

46) Según los estudios de Lacey y Lacey (1980), por lo general la ejecución en TR simple correlaciona con la deceleración cardíaca en sentido ...

a) positivo.

47) Según Lacey (1967) la deceleración cardíaca está asociada a una disposición a ...

b) recibir información.

51) Según Lacey la deceleración cardíaca está asociada con tareas que requieren ...

a) atención a los estímulos.

53) Según Lacey y Lacey (1970), las tareas mentales complejas van acompañadas de períodos cardíacos más ...

b) cortos.

Explicación: la respuesta cardíaca en estas tareas es acelerativa. Esto es, aumenta la TC y disminuye su inversa el PC.

54) Según Sokolov (1963) la deceleración cardíaca está asociada a una disposición de ...

a) recibir información.

55) El número de condiciones experimentales mixtas en el experimento de Hare y Blevings (1975) fue ...

a) 20.

Explicación: tres variables: 2 independientes (grupo y tipo diapositiva) cada una con 2 niveles y 1 procedimental (momento medición) con 5 niveles. En consecuencia, 2 * 2 * 5 = 20. Condiciones mixtas son aquellas que resultan de aplicar Vi intra e intersujeto.

56) En el experimento de Hare y Blevings (1975) la conductancia mostró más respuestas defensivas en los sujetos ...

a) fóbicos.

b) no fóbicos.

c) a y b son falsas.

Dudosa: Al no tomar medidas del tiempo de recuperación (sólo de amplitud) no es posible examinar cualitativamente las respuestas de orientación y defensivas.

58) En el estudio de Hare y Blevings (1975) los sujetos fóbicos reaccionaron ante diapositivas neutras con respuestas cardíacas ...

b) decelerativas.

60) En el experimento de Hare y Blevings (1975) el grupo fóbico mostró respuestas cardíacas decelerativas ante estímulos

a) fóbicos.

61) En el experimento de Hare y Blevings (1975) el grupo No fóbico mostró en tasa cardíaca efecto de la variable

b) Segundos.

Explicación: El tipo de diapositiva se puede excluir, ya que no hubo diferencias significativas entre ambas condiciones. Esto permite excluir 'a' y 'c'. En la gráfica de la p. 344 puede comprobarse el efecto (decelerativo) del tiempo sobre la TC.

62) En el experimento de Hare y Blevings (1975) los sujetos no fóbicos mostraron más respuestas electrodermales inespecíficas decelerativas ante estímulos ...

a) aversivos.

b) neutrales.

c) a y b son falsas.

Explicación: Aunque no se explicita, del texto se infiere que no hubo diferencias en los no fóbicos ante ambos estímulos para las respuestas en conductancia. El término 'decelerativo' no es aplicable a las respuesta electrod. específicas. 

63) En el estudio de Hare y Blevings (1975) los sujetos no fóbicos reaccionaron ante diapositivas neutras con respuestas cefálicas de ...

a) vasodilatación.

66) En el experimento de Hare y Blevings (1975) un resultado obtenido en conductancia fue el efecto ...

b) de interacción miedo a las arañas‑tipo de estímulo.

Explicación: 'a' se puede excluir ya que la amplitud de las respuestas específicas no se mide a lo largo del tiempo, como la Tc.

67) En el experimento de Hare y Blevings (1975) la diferencia entre respuestas cardíacas defensivas y de orientación se mostró en un efecto de interacción

c) Segs. x Grupo x T.D.

Explicación: La evolución de la TC requiere medidas repetidas en el tiempo, lo que excluye la opción 'b'. La gráfica de la p. 344 es suficientemente esclarecedora.

68) En el experimento de Hare y Blevings (1975) el carácter acelerativo o decelerativo de la tasa cardíaca se vio por el efecto de

b) Grupo x Segs. x Tipo de diapositivas.

Dudosa: en el solucionario figura 'c'. Ciertamente bastaría la interacción Tipo de diapositiva x Segs para obtener efectos decelerativos. Pero esto no invalida la opción 'b'.

70) En el experimento de Hare y Blevings (1975) una variable dependiente fue ...

b) el cambio en tasa cardíaca.

71) La variable dependiente electrodermal en el experimento de Hare y Blevings (1975) sobre activación psicofisiológica ante estímulos fóbicos fue

a) amplitud de r. específicas.

73) En el experimento de Hare y Blevings (1975) se registró, ante diapositivas aversivas, en el grupo fóbico 

a) más actividad electromiográfica.
74) En el experimento de Hare y Blevings (1975) una variable dependiente fue la actividad

b) electromiográfica.

77) Para Wenger las emociones se caracterizan básicamente por patrones diferenciales de respuestas

b) autonómicas.

78) En el estudio de Ax (1953) la inducción de ira produjo en los sujetos incremento de ...

b) actividad electromiográfica.

79) La actividad EMG bajo instrucciones de pensar emociones, comparada con dicha actividad bajo instrucciones de sentirlas es ...

a) menor.

80) La EMG facial se considera un componente de la respuesta emocional

a) psicofisiológico.

81) De acuerdo con las investigaciones de Schwartz y colaboradores (1976, 1980), los pensamientos alegres están asociados a ...

b) menor actividad EMG del corrugator.

83) Según Schwartz y cols. (1976, 1980) los pacientes depresivos que imaginan situaciones alegres presentan, respecto a los no depresivos, EMG emocionales faciales

a) atenuados.

85) Según las investigaciones de Schwartz y cols. (1976, 1980) los patrones EMG faciales femeninos presentan rangos de variación

a) mayores.

Explicación: el texto habla de 'patrones faciales de mayor magnitud' en las mujeres. Es de suponer que, a mayor magnitud, mayor rango de variación. Pero no es obligado.

86) De acuerdo con Schwartz y cols. (1976, 1970), los pensamientos tristes van acompañados de incrementos en la actividad del músculo ...

b) corrugator.

87) Según Schwartz y cols. (1976, 1980) la expresión facial de tristeza suele dominar en el lado

a) izquierdo.

88) Según Schwartz y cols (1976, 1980) la expresión facial de alegría suele dominar en el lado

b) derecho.

89) El concepto de 'balance autonómico' hace referencia a ...

b) diferencias individuales en reactividad autonómica.

90) El 'balance autonómico' hace referencia a patrones de reactividad autonómica ...

b) individuales.

92) Una medida componente del balance autonómico (Wenger) es el ...

a) período respiratorio

93) Según Eppinger y Hess (1910) en el tipo vagotónico predomina la rama

b) parasimpática.

95) Según Wenger el equilibrio de las ramas adrenérgicas y colinérgica es una característica

a) unidimensional.

Ya que pretende explicar toda la gama emocional en función del continuo simpático‑parasimpático.

96) El equilibrio de las ramas adrenérgica y colinérgica es una característica

a) unidimensional.

Explicación: ya se postula la existencia de un continuo de dominancia vagotónico‑simpateticotónico.

97) De un sistema nervioso balanceado obtendríamos una A promedio en torno a ...

a) 50.

b) 100.

c) a y b son falsas.

Explicación: El equilibrio se sitúa en 70 más menos 7 (63‑77).

98) En términos de desviaciones típicas, se considera balance autonómico con predominio simpático un valor de

a) ‑2.

Explicación: en desviaciones típicas hay Predominio simpático si A <‑1.

99) De un sistema nervioso balanceado obtendríamos una A promedio en torno a ...

a) 50.

b) 100.

c) a y b son falsas.

Explicación: En el equilibrio  63 < A < 77.

101) Una puntuación de 56 en balance autonómico indica ...

a) predominio simpático.

102) Un balance autonómico de 73 refleja predominio

a) simpático.

b) parasimpático.

c) a y b son falsas.

Explicación: 63 < Equilibrio < 77.

103) Según Wenger y Cullen (1972), las estimaciones del balance autonómico a lo largo de la vida ...

c) pueden experimentar cambios crónicos.

Explicación: la alteración puede ser crónica o fásica. 'b' es demasiado excluyente.

104) Según Wenger y Cullen (1972), las estimaciones del balance autonómico a lo largo de la vida ...

b) pueden experimentar cambios fásicos.

Dudosa: ¿por qué no 'c', como sinónimo de cambios crónicos?

105) Según Wenger y Cullen (1972), las estimaciones del balance autonómico a lo largo de la vida ...

b) pueden experimentar cambios fásicos.

106) El desequilibrio autonómico simpático/parasimpático, según Wenger, es fásico

b) a veces.

107) El porcentaje de la población en el que se han encontrado patrones autonómicos mixtos es más o menos del a) 

c) 66%.

108) Según Sternbach (1966) para producir transtornos psicosomáticos debe darse

c) ansiedad como estado.

109) Los resultados sobre dimensionalidad de las emociones apoyan, por lo general, la idea de 

b) dimensiones unipolares.

Dudosa: De la exposición del texto es difícil extraer una idea general. Si se da más peso a Nowlis, Green y Lorr habría que hablar de multidimensionalidad unipolar. Pero la corrección de Meddis y Svensson y los trabajos de Thayer arrojan otros resultados

110) Según Meddis (1972), con la escala MACL de Green y Nowlis simétrica se obtienen factores emocionales

a) monopolares.

b) bipolares.

c) a y b.

112) Meddis (1972) ha criticado la escala de Nowlis y Green porque tienden a ser ...

a) asimétrica.

Tema 10.-T34

1.- El condicionamiento instrumental autonómico en humanos se inició con:

a) frecuencia de respuestas electrodermales inespecíficas.

2.- Headrick y Graham (1969) estudiaron el condicionamiento de la tasa cardíaca por un procedimiento de condicionamiento:

b) diferencial aversivo.

3.- La correlación obtenida entre las distintas medidas de miedo en animales suele ser:

c) baja.

4.- Para la teoría de los dos factores la resistencia a la extinción de la evitación es un fenómeno:

c) irrelevante 

5.- En condicionamiento de respuestas autonómicas en humanos se suelen usar EI:

a) apetitivos de fácil habituación.

6.- Una de las medidas objetivas de miedo condicionado en la investigación animal es:

a) la tasa cardiaca.

7.- La RC de conductancia del tercer intervalo se registra en ensayos:

b) sin EI.

8.- De acuerdo con la teoría de los dos factores, para la  adquisición de evitación se necesita:

a) miedo.

9.- La teoría cognitiva de Seligman y Johnston (1973) predice, respecto al miedo y la evitación:

a) independencia.

10.- Según Stern (1972) y Ohman (1972), la RC de conductancia de primer intervalo es interpretable como:

b) respuesta de orientación.

11.- En los estudios de condicionamiento autonómico en humanos se suelen emplear periodos previos de habituación al:

b) EC.

12.- Una de las medidas objetivas de miedo condicionado en la investigación animal es:

a) la respuesta emocional condicionada.

13.- En el condicionamiento instrumental de respuestas autonómicas en humanos el grupo acoplado (A) y el experimental (E) reciben una tasa de reforzamiento:

b) A = E.

14.- Los componentes complejos de respuestas autonómicas son más nítidos en:

c) variación negativa contingente.

15.- El miedo para Rescorla y Solomon (1967) es una respuesta:

b) central.

16.- Según Ohman, contra la equipotencialidad en CC autonómico en humanos se encuentra:

a) más habituación a estímulos potencialmente fóbicos.

b) menos extinción en respuestas de primer intervalo a estímulos potencialmente fóbicos.

c) a y b son falsas.

17.- Los componentes múltiples en el condicionamiento clásico de respuestas electrodermales se detectan cuando es largo el intervalo:

a) entre estímulos. 

18.- El modelo de los 2 factores del aprendizaje de evitación, propuesto por Mowrer, supone que la extinción del miedo es una condición para la extinción de la respuesta de evitación :

c))necesaria y suficiente

19.-El procedimiento del condicionamiento clásico autonómico simple utiliza como mecanismo de control la presentación de:

a) EC y EI no asociados

b) EC y EI asociados de forma “realmente aleatoria”

c) Ambos

20.- Los resultados experimentales más contradictorios con la teoría de los 2 factores, propuesta por Mowrer, son:

a) alta resistencia a la extinción de respuestas de evitación bien aprendidas

b) disociaciones entre medidas de miedo y respuesta de evitación 

c) ambas

21.- En el procedimiento de condicionamiento clásico autonómico se incluye un periodo de adaptación con la finalidad de:

b)habituar las respuestas de orientación 

22.- El periodo de extinción en el condicionamiento clásico autonómico implica la presentación de:

a) EC sin EI

23.- La correlación obtenida entre distintas medidas de miedo suelo ser:

c)baja.

24.- Para la teoría de los dos factores la resistencia a la extinción de la conducta de evitación es un fenómeno :

b)en contra 

25.- En el condicionamiento de respuestas autonómicas en humanos se suele usar como EI estímulos como un índice de habituación:

c)bajo.

26.- Los componentes complejos de las respuestas autonómicas son más nítidos en:

a) actividad eléctrica de la piel 

8.- La RC de conductancia de tercer intervalo se registra en ensayos

b)sin EI 

29.- En los estudios de condicionamiento autonómico en humanos se suelen emplear periodos previos de habituación al:

b)EC. 

30.- En el condicionamiento instrumental de respuestas autonómicas en humanos el grupo acoplado (A) y el experimental (E) reciben una tasa de reforzamiento:

b)A=E. 

31.- Las diferencias entre las condiciones de control y experimental en CC simple de rr. autonómicas en humanos ha de ser, respecto al CC discriminativo,

a) menor. 

32.- De acuerdo con la teoría de los dos factores, para la adquisición de la conducta de evitación la del miedo es 

a) necesaria.

33.- La teoría cognitiva de Seligman y Johnston (1973) predice, respecto al miedo y la evitación,

a) independencia 

34.- Según Stern (1972) y Ohman (1972), la RC de conductancia de primer intervalo es interpretable como de:

b)orientación 

TEMA 34: Emoción y condicionamiento.
[Psicología Experimental: 2ª P.P. 96-97].PRIVATE 

3) El modelo de los dos factores del aprendizaje de evitación propuesto por Mowrer supone que la extinción del miedo es condición necesaria ...

c) y suficiente para la extinción de las respuestas de evitación.

5) De acuerdo con la teoría de los dos factores, para la adquisición de evitación la del miedo es

a) necesaria.

6) De acuerdo con la teoría de los dos factores, en la fase de mantenimiento de la conducta de evitación el miedo actúa como ...

b) reforzador negativo.

7) De acuerdo con la teoría de los dos factores, el miedo es ...

b) una respuesta condicionada.

8) La correlación obtenida entre las distintas medidas del miedo en humanos suele ser

c) baja.

9) Para la teoría de los dos factores la resistencia a la extinción de la evitación es un fenómeno

b) en contra.

10) Los resultados experimentales más contradictorios con la teoría de los dos factores son:

a) alta resistencia a la extinción de las respuestas de evitación bien aprendidas.

b) disociaciones entre medias de miedo y respuestas de evitación.

c) ambos.

11) La evitación pasiva como medida de miedo condicionado se da en términos de ...

c) latencia.

12) Entre las distintas medidas de miedo suelen darse correlaciones

c) relativamente bajas.

13) La disociación entre el miedo y la evitación ha aparecido como reducción

c) del miedo o de la evitación.

16) Para Schoenfeld (1950) en el aprendizaje de evitación el EC actúa como reforzador

b) negativo.

17) La teoría bifactorial del aprendizaje de evitación que prescinde del papel del miedo ha sido propuesta por:

a) Schoenfeld.

b) Sidman.

c) ambos.

18) Por procedimientos de inundación en animales se suele conseguir

a) disociación de miedo y evitación.

19) Para algunos autores en los procedimientos de inundación el miedo actúa como

c) reforzador negativo.

20) Para Rescorla y Solomon (1967) el miedo es un estado emocional ...

a) central.

23) Los principios de 'conservación de la ansiedad' e 'irreversibilidad parcial' de Solomon y Wynne (1954) se basan en la supuesta ausencia de ...

b) EC.

24) Según Bolles (1970) el reforzador de una respuesta de evitación es la ...

c) respuesta.

25) Según Bolles (1970) el reforzador de una conducta de evitación es la ...

a) reducción del EC.

b) evitación del EI.

c) a y b son falsas.

Evitación: Es la misma respuesta de evitación del EI, contingente con la omisión de la descarga, el reforzador positivo.

26) Según Bolles (1970) la conducta de evitación es reforzante por condicionamiento

b) inhibitorio.

Explicación: Ya que la respuesta de evitación se convierte en un EC inhibitorio del estímulo aversivo.

27) Según Bolles (1970), el mantenimiento de la conducta de evitación se basa en ...

c) la evitación como reforzador positivo.

28) Hay autores para los que en el aprendizaje de evitación un reforzador es el cese del

a) choque.

b) EC.

c) a y b.

Dudosa: 'a' según BOLLES, D'AMATO y HERRNSTEIN. 'b' según MOWRER. 

29) La teoría cognitiva de Seligman y Johnston (1973) predice, respecto al miedo y la evitación,

a) independencia.

30) De acuerdo con la teoría cognitiva de Seligman y Johnston (1973), la relación entre la extinción del miedo y de la conducta de evitación debe ser ...

a) pequeña.

Dudosa: En el texto no se cuantifica la relación; sólo se dice que 'no tienen porqué variar conjuntamente'.

32) Según Skinner las respuestas autonómicas pueden modificarse por condicionamiento

a) clásico.

33) Por lo general, en condicionamiento clásico autonómico en humanos el EI ha sido un estímulo ...

b) aversivo.

34) La condición para que los estímulos condicionados sean efectivos en el condicionamiento clásico de respuestas autonómicas en humanos es que ...

a) pueden activar el sistema nervioso autónomo y no produzcan efectos

b) sean intensos y no produzcan efectos de habituación.

c) a y b son falsas.

Dudosa: 'a' sería correcta si se especificará la naturaleza de los efectos, que han de ser de habituación. 

35) El factor central en el condicionamiento clásico de respuestas autonómicas en humanos para que los EI sean efectivos es que:

a) no presenten habituación.

b) sean capaces de activar el SNA.

c) a y b son verdaderas.

36) Una característica fundamental de los EI utilizados en condicionamiento clásico autonómico en humanos es a) la novedad.

b) que afectan al SNA.

37) En condicionamiento de respuestas autonómicas en humanos se suelen usar como EI estímulos con un índice de habituación

c) bajo.

38) En el procedimiento de condicionamiento clásico autonómico se incluye un período de adaptación con la finalidad de:

b) habituar las respuestas de orientación.

39) El período de adaptación en el Condicionamiento clásico autonómico implica la presentación de:

a) EC sin EI.

Explicación: Puesto que trata de habituar las respuestas autonómicas al EC.

40) Con un período de habituación en el procedimiento de condicionamiento clásico autonómico en humanos se persigue ...

a) eliminar respuestas de orientación.

Explicación: La inhibición latente es un efecto no deseado causado por el período de habituación. 

41) En los estudios de condicionamiento autonómico en humanos se suelen emplear períodos previos de habituación al

b) EC.

42) En el CC de respuestas autonómicas en humanos la inhibición latente suele generarse en el período de ...

b) adaptación.

43) Una variable contaminante en el condicionamiento clásico en humanos puede ser

a) la sensibilización.

44) Las diferencias entre las condiciones de control y experimental en CC simple de rr. autonómicas en humanos ha de ser, respecto al CC discriminativo,

a) menor.

45) El procedimiento de condicionamiento autonómico humano más sensible a los efectos de orden es el ...

a) diferencial.

Explicación: ya que se trata de un diseño intragrupo. Es necesario el uso de balanceo y contrabalanceo.

46) El procedimiento de condicionamiento clásico autonómico simple utiliza como mecanismo de control la presentación de:

a) ensayos independientes de EC y EI.

b) ensayos únicos de EC y EI.

c) ambos.

47) El procedimiento de Condicionamiento clásico autonómico simple utiliza como mecanismo de control:

a) EC y EI no asociados.

Dudosa: Es claro que la opción 'b' hace alusión a la condición experimental. Sin embargo en el texto se incluye entre las condiciones control una en la que 'su asociación sea realmente aleatoria'.

48) En el procedimiento diferencial de condicionamiento clásico de respuestas autonómicas, el tipo de EC es una variable ...

a) manipulada intrasujeto.

49) En el CC diferencial autonómico en humanos se emplean

b) dos ECs y un EI.

clásico autonómico implica la presentación de:

a) EC sin EI.

52) En el CC de respuestas autonómicas en humano la medida de la generalización debe iniciarse ...

b) en adquisición.

53) Una precaución en el condicionamiento clásico autonómico en humanos es medir la

a) generalización en adquisición.

54) Los componentes complejos de respuestas autonómicas son más nítidos en

a) actividad eléctrica de la piel.

55) En el condicionamiento autonómico humano un intervalo entre ensayos adecuado podría ser de ...

a) 50 segundos.

Explicación: según el texto entre 35 y 80.

56) Según Ohman (1971, 1972), la respuesta condicionada autonómica de actividad electrodermal humana de primer intervalo es atribuible a ...

a) respuesta de orientación.

57) Según Stern (1972) y Ohman (1971, 1972), la respuesta de primer intervalo en el CC de la actividad electrodermal debe aparecer en la fase condicionamiento

a) inicial.

58) Según Stern (1972) y Ohman (1972), la RC de conductancia de primer intervalo es interpretable como de

b) orientación.

59) La respuesta electrodermal condicionada de segundo intervalo es

a) pre‑EI.

60) La RC de conductancia de tercer intervalo se registra en ensayos

b) sin EI.

61) La respuesta de segundo intervalo en el CC de la actividad electrodermal debe aparecer en la fase de condicionamiento

c) final.

62) Según Stern (1972) y Ohman (1971, 1972), el tercer componente de la respuesta electrodermal condicionada debe ser dominante en el proceso de condicionamiento durante la fase ...

c) final.

63) El tercer componente de la respuesta electrodermal condicionada (Ohman, 1971, 1972; Stern, 1972) debe ser dominante en el proceso de condicionamiento durante la fase ...

c) final.

64) Headrick y Graham (1969) estudiaron el condicionamiento de la tasa cardíaca por un procedimiento de condicionamiento ...

b) diferencial aversivo.

65) La respuesta cardíaca condicionada en humanos suele ser

c) trifásica.

66) Headrick y Graham (1969) estudiaron el condicionamiento de la tasa cardíaca por un procedimiento de condicionamiento...

b) diferencial aversivo.

67) En el condicionamiento autonómico humano el tercer componente de la tasa cardíaca condicionada es de tipo 

b) decremento.

68) La deceleración final de la respuesta cardíaca condicionada se ha interpretado como una respuesta ...

b) de orientación condicionada.

69) Según Headrick y Graham (1969), en el condicionamiento clásico de la tasa cardíaca cuando aparece el EI la tasa es ...

c) mínima.

70) La deceleración final de la RC cardíaca se ha interpretado como una respuestas ...

c) de atención condicionada.

71) La incrementación paradójica de conductas neuróticas se produce en condiciones de ...

c) extinción.

72) El fenómeno Napalkov es un tipo de

a) habituación.

b) pseudocondicionamiento.

c) a y b son falsas.

Explicación: es un tipo de resistencia a la extinción.

74) El principio de preparación biológica supone una alternativa al de ...

b) equipotencialidad del estímulo.

75) Según Ohman, contra la equipotencialidad en CC autonómico en humanos se encuentra

b) menos extinción en respuestas de primer intervalo a estímulos relevantes.

76) En los estudios de Vila y Beech (1977, 1978) las mujeres fóbicas manifestaban mayor condicionamiento en la fase a) premenstrual.

TEMA 35: Emoción y cognición.
[Psicología Experimental: 2ª P.P. 96-97].PRIVATE 

1) En la actualidad se puede afirmar que se da un predominio de las teorías sobre la emoción:

c) integradoras de ambos aspectos.

2) El modelo de Schachter y Singer (1962) supone patrones de activación fisiológica ...

a) generales.

Explicación: La respuesta explícita se encuentra en las páginas 390 y 391, donde se compara a Schachter con Lazarus y Mandler a este respecto.

3) El precursor de la teoría que defiende una interacción entre la activación fisiológica y los procesos cognitivos en la emoción es:

b) Schachter.

c4) En la teoría de la atribución de Schachter y Singer (1962, 1972) la activación fisiológica es un componente de las emociones

a) necesario.

Explicación: La `c` sería la posición de James. c) necesario y suficiente.

xplicación: En contraposición con la de Valins, que no la considera ni necesaria ni suficiente. 

7) Si Schachter y Singer (1962) hubiesen dispuesto un diseño factorial completo, los grupos participantes en el estudio habrían sido ...

a) 12.

Explicación: Tipo de inyección: 2 niveles; Tipo de instrucciones: 3 niveles; Tipo de inducción cognitiva: 2 niveles. Nº condiciones: 2 x 3 x 2 = 12

8) Una condición ausente en el diseño de Schachter y Singer (1962) fue la de

a) adrenalina‑mal informado‑ira.

9) El grupo adrenalina ignorante en el estudio de Schachter y Singer (1962) estuvo en ambiente de

a) ira.

b) euforia.

c) a y b.

10) En el estudio de Schachter y Singer (1962) el grupo placebo con información falsa estuvo en ambiente de

a) ira.

b) euforia.

c) a y b son falsas.

11) En el estudio de Schachter y Singer (1962) el grupo adrenalina con información falsa estuvo en ambiente de

b) euforia.

12) En el estudio de Schachter y Singer (1962) las condiciones de adrenalina en ambiente de ira fueron

a) 2.

13) En el estudio de Schachter y Singer (1962) el grupo placebo con información falsa estuvo en ambiente de

a) ira.

b) euforia.

c) a y b son falsas.

14) En el estudio de Schachter y Singer (1962) las condiciones de adrenalina en ambiente de ira fueron

a) 2.

15) En el estudio de Schachter y Singer (1962) el grupo 'adrenalina‑ignorante' estuvo en ambiente de

a) ira.

b) euforia.

c) a y b.

16) Una condición ausente en el experimento de Schachter y Singer (1962) fue

a) placebo‑informado‑ira.

17) En el experimento de Schachter y Singer (1962, 1972) el conocimiento de los sujetos sobre el origen de su activación fisiológica fue una

b) VI a tres niveles.

18) Schachter y Singer (1962) dieron a un grupo la solución salina con instrucciones de ...

a) dolor de cabeza.

b) sudor en las manos.

c) a y b son falsas.

Explicación: Los sujetos de la condición placebo no recibían ningún tipo de información sobre los efectos de la inyección.

19) En el experimento de Schachter y Singer (1962, 1972) la manipulación cognitiva se realizó

a) sólo en el grupo experimental.

c) después de la manipulación fisiológica.

Dudosa: 'b' según solucionario. El texto apoya claramente a 'a'.

20) Los resultados obtenidos por Schachter y Singer (1962, 1972) coinciden con lo esperado en el grupo con

a) adrenalina.

21) En el grupo placebo del experimento de Schachter y Singer (1962) hubo activación fisiológica en

b) algunos sujetos.

26) Algunas de las críticas metodológicas contra el estudio de Schachter y colaboradores (1972) se basan en 

b) la eliminación selectiva de sujetos.

29) Los experimentos de Schachter y colaboradores (1962, 1972) han recibido críticas por exceso de

a) eliminación de sujetos.

b) análisis post‑hoc.

c) a y b.

30) Según la teoría de Lazarus, el factor central del acercamiento cognitivo al estudio de la emoción es:

b) la valoración de la situación.

Dudosa: 'b' es indubitable. En cuanto a 'a', no puede hablarse de interacción entre estimulación y respuestas. La interacción es entre cognición y respuesta fisiológica.

31) Un modelo teórico sobre la emoción que prescinde de la percepción de cambios autonómicos ha sido propuesta por 
c) Valins.

32) Según Valins (1966, 1967), la percepción de activación fisológica es un componente de las emociones

a) necesario.

b) suficiente.

c) a y b son falsas.

Explicación: No es ni necesaria ni suficiente, ya que basta con la convicción de que hay activación fisiológica.

33) Los estudios de Valins (1966, 1967) sugieren que puede existir ...

a) emoción sin activación.

35) Según los resultados de Valins (1966, 1967), dar información falsa sobre activación fisiológica para provocar emociones es

b) suficiente.

36) El modelo de Lazarus y cols. (1962) supone patrones de activación fisiológica ...

b) específicos.

Explicación: en el texto se le contrapone a Schachter, generalista.

37) La postura de Lazarus sobre los componentes emocionales se encuadraría en la ...

b) especificidad.

Explicación: En el texto se le contrapone a Schachter, generalista.

38) Un teórico de la especificidad en la activación es

b) Lazarus.

Explicación: Tanto Schachter (p. 390) como Mandler (p. 391) son generalistas.

39) Según Lazarus, el desencadenante de la reacción emocional es

c) la valoración cognitiva.

40) Según la teoría de Mandler el factor central en la emoción es la interacción entre:

a) el sistema de activación autonómica y el proceso de valoración.

41) Para Mandler (1976) el factor crítico en las reacciones emocionales fisiológicas es la ...

b) cantidad.

Explicación: Según Mandler la activación es percibida como inespecífica y el factor determinante es su intensidad.

42) De acuerdo con las investigaciones de Mandler y cols., los individuos suelen percibir patrones de activación autonómica

a) generales.

43) Según el modelo de Mandler, en la interacción entre activación fisiológica y emoción lo relevante de la activación es su

b) intensidad.

44) Para Mandler el contenido de la emoción viene dado por

a) el patrón de actividad fisiológica.

b) la intensidad de actividad fisiológica.

c) a y b son falsas.

45) Según los resultados de Mandler, los sujetos tienen una percepción de su actividad fisiológica

b) indiferenciada.

46) De acuerdo con las investigaciones de Mandler y cols., los individuos suelen percibir patrones de activación autonómica

a) generales.

47) Lang aporta a las teorías cognitivas de imágenes mentales la inclusión de

ab) información de respuestas.

48) Para Lang (1979) el carácter afectivo de las imágenes mentales emotivas son los componentes ...

c) somatoviscerales.

49) Para Lang (1979) la imagen mental está codificada de forma ...

b) proposicional.

51) Una peculiaridad del modelo de Lang es la representación de componentes ...

a) viscerales.

b) somáticos.

c) a y b son verdaderas.

52) El modelo de las imágenes mentales de Peter Lang asume una representación

a) proposicional.

53) El número de condiciones experimentales intrasujeto en el experimento de Lang y colaboradores (1980) fue

 a) 9.

Explicación: Tipo de escena: 3 niveles; Momento del registro de las Vd: 3 niveles. 3 x 3 = 9. Véase la gráfica de la p. 395. Contrastada con Madrid. 

54) Los resultados del experimento de Lang y colaboradores mostraron una interacción entre tipo de entrenamiento y ...

a) tipo de descripción.

55) Los resultados de la investigación de Lang y colaboradores (1980) acerca del papel de las imágenes mentales en la emoción mostraron que las descripciones de acción mostraron más

a) activación subjetiva.

56) En el experimento de Lang y colaboradores (1980) sobre emoción e imágenes mentales una variable independiente fue

b) tipo de descripción.

c57) Para Lang (1979) los patrones de activación fisiológica ligada a las emociones son de carácter ...

c) específico.

Explicación: ya que constituyen un componente diferenciador de cada representación.

Tema 11.-T35

2.- En condicionamiento de respuestas autonómicas en humanos se suelen usar EI:

b)aversivos de difícil habituación 

3.- Según Schachter y Singer (1962), una condición necesaria para la aparición de la emoción es la:

a) activación fisiológica.

4.- Los experimentos de Schachter y colaboradores (1962, 1972) han recibido críticas por exceso de:

a) eliminación de sujetos.

b) análisis post-hoc.

c) a y b.

56.- Lang aporta a las teorías cognitivas de imágenes la inclusión de:

b) información de respuestas.

7.- En el experimento de Lang y colaboradores (1980) sobre emoción e imágenes mentales una variable independiente fue:

b) tipo de descripción.

8.- Según los resultados de Valins (1966, 1967), dar retroinformación (feedback) falsa sobre la actividad fisiológica es:

b) puede ser suficiente para provocar emociones.

9.- Para Mandler el contenido de la emoción viene dado por:

a) el patrón de actividad fisiológica.

b) la intensidad de actividad fisiológica.

c) a y b son falsas.

10.- Según los resultados de Mandler, los sujetos tienen una percepción de su actividad

 fisiológica:

b) indiferenciada.

11.- Una condición ausente en el experimento de Schachter y Singer (1962) fue:

a) placebo-informado-ira.

12.- Los resultados de la investigación de Lang y colaboradores (1980) acerca del papel de las imágenes mentales en la emoción mostraron que las descripciones de acción produjeron más:

a) activación subjetiva.

13.- Según el modelo de Mandler, en la interacción entre activación fisiológica y emoción lo relevante de la activación es su:

b) intensidad.

14.- Según la teoría de Lazarus, el factor central en el estudio de la emoción es:

b)la valoración de la situación 

16.- Los experimentos de Schachter y colaboradores (1962, 1972),  han recibido críticas por exceso de:

a) eliminación de sujetos

b) análisis post-hoc

c) a y b.

22.- En el condicionamiento instrumental de respuestas autonómicas en humanos el grupo acoplado juega el papel de grupo:

a) control

23.- Para Mandler el contenido de la emoción viene dado por:

a) la intensidad de actividad fisiológica. 

24.- Según los resultados de Mandler, los sujetos tienen una percepción de su actividad fisiológica

a) indiferenciada. 

25.- Una condición ausente en el experimento de Schachter y Singer (1962) fue :

a) placebo-informado-ira.

26.- Los resultados de la investigación de Lang y colaboradores (1980) acerca del papel de las imágenes mentales en la emoción mostraron que las descripciones de acción mostraron más:

a) activación subjetiva.

Tema 12.- T36

1.-  En el estudio de Kimmel y Kimmel (1963) sobre condicionamiento instrumental 

autonómico en humanos, el grupo control “acoplado”:

c) disminuyó la frecuencia de respuesta.

2.- En los procedimientos de retroinformación de respuestas autonómicas en humanos la información dada al sujeto sobre sus respuestas es:

c) binaria y/o analógica.

3.- Un procedimiento de control de la mediación motora en retroinformación de respuestas autonómicas humanas ha consistido en el empleo de sujetos:

b) parapléjicos.

4.- Una forma de mediación esquelético-motora en la retroinformación (feedback) de respuestas autonómicas es:

a) activación de sensores por respuestas motoras.

5.- Según Skinner las respuestas autonómicas pueden modificarse por condicionamiento:

a) clásico.

6.- En un sistema de retroalimentación (feedback) positiva la unidad de control actúa, cuando la salida (output) es menor de la debida:

a) aumentándola.

7.- El procedimiento bidireccional se utiliza en los estudios sobre biofeedback con la finalidad de controlar:

a) efectos de condicionamiento clásico asociados con el reforzador utilizado

8.- En los procedimientos de retroinformación ( biofeedback) de respuestas autonómicas en humanos la información es:

a) binaria

b) analógica

c) a y b.

9.- Un procedimiento de control de la medición motora en retroinformación de respuestas autonómicas humanas ha consistido en el empleo de sujetos:

a) cruzados 

b) paralíticos

c) a y b son falsas.

10.- En un sistema de retroalimentación positiva la unidad de control actúa, cuando es necesario, sobre la salida del sistema :

a) aumentándola.

11.- Una forma de mediación esquelético-motora en la retroinformación de respuestas autonómicas es:

a) activación de sensores por respuestas motoras. 

TEMA 36: Biofeedback.
[Psicología Experimental: 2ª P.P. 96-97].PRIVATE 

1) El procedimiento bidireccional se utiliza en los estudios sobre biofeedback con la finalidad de controlar:

a) efectos de condicionamiento clásico asociados con el reforzador utilizado.

2) El procedimiento bidireccional en el condicionamiento instrumental de respuestas autonómicas se utiliza para ...

b) controlar posibles efectos del tipo de reforzador.

3) En el estudio de Dicara y Miller (1969) sobre condicionamiento instrumental cardiovascular el choque eléctrico funcionaba como ...

c) reforzador negativo.

4) En el estudio de Dicara y Miller (1969) sobre condicionamiento de respuesta cardiovascular la tasa cardíaca se reduce por

a) presentación del reforzador negativo.

b) eliminación del EC.

c) a y b son falsas.

Explicación: La TC se reduce por terminación o evitación del reforzador negativo. Adaptación.

5) En el estudio de Miller y Carmona (1967) sobre cto. instrumental de rr. autonómicas en animales la contingencia de reforzto. fue ...

a) variable.

Dudosa: ¿debe entenderse 'contingencia' como 'criterio. Entonces sería 'a'. Si no es así podría ser tanto 'a' como 'b': se emplean dos contingencias: con el incremento de la salivación y con la reducción. Dentro de cada grupo si es constante la contingencia.

6) En el estudio de Miller y Carmona (1967) sobre cto. instrumental de rr. autonómicas en animales el criterio de reforzto. fue ...

a) variable.

Explicación: puesto que se incrementó progresivamente.

7) En el estudio de Miller y Carmona (1967) sobre cto. instrumental de rr. autonómicas en animales la variable dependiente fue ...

a) número de gotas de saliva.

Explicación: Véase la gráfica de la página 401. Lo que se mide son las gotas de saliva.

9) En el estudio de Miller y Dicara (1967) sobre condicionamiento de respuesta cardiovascular la tasa cardíaca se reduce por

a) presentación del reforzador.

11) El condicionamiento instrumental autonómico en humanos se inició con

b) frecuencia de respuestas electrodermales inespecíficas.

12) El condicionamiento instrumental autonómico en humano se inició con

a) amplitud de respuestas electrodermales específicas.

b) frecuencia de respuestas electrodermales específicas.

c) a y b son falsas.

Explicación: la 'b' sería correcta si dijera 'inespecíficas'.

13) El número de tratamientos experimentales de los períodos de control en el estudio de Greene y Sutor (1971) sobre cto. instrumental de rr. autonómicas en humanos fue ...

c) 4.

Explicación: tres tratamientos de extinción y uno de castigo.

14) En el estudio de Greene y Sutor (1971) sobre condicionamiento instrumental autonómico en humanos los tratamientos de extinción eran

a) entre grupos.

15) En el estudio Greene y Sutor (1971) sobre condicionamiento instrumental autonómico en humanos los tratamientos de extinción eran

a) entre grupos.

Explicación: 'una parte de los sujetos fueron sometidos a UNO DE TRES procedimientos de extinción'.

16) En el estudio de Kimmel y Kimmel (1963) sobre cto. instrumental de rr. autonómicas en humanos por reforzamiento positivo el grupo de control ...

a) no recibía reforzadores.

b) no emitía respuestas.

c) a y b son falsas.

Explicación: la 'a' no es correcta porque si recibía reforzadores, solo que no de manera contingentes. Véase la siguiente pregunta.

17) En el estudio de Kimmel y Kimmel (1963) sobre cto. instrumental de rr. autonómicas en humanos por reforzamiento negativo el grupo de control ...

b) recibía reforzto. no contingente.

18) En estudios de Kimmel y Kimmel (1963) sobre condicionamiento instrumental de respuestas electrodermales inespecíficas el grupo acoplado aumentaba su ...

a) frecuencia.

b) amplitud.

c) a y b son falsas.

Explicación: el grupo acoplado redujo su frecuencia.

20) En el estudio de Kimmel y Kimmel (1963) sobre condicionamiento instrumental autonómico en humanos el grupo acoplado

b) disminuyó la frecuencia de respuesta.

Dudosa: La 'b' es claramente correcta. En cuanto a la 'a' también puede considerarse correcta, ya que NO RECIBIO NINGUN REFORZAMIENTO, al no ser contingentes los reforzadores con la respuesta. El solucionario da 'c'.

21) En el estudio de Kimmel y Kimmel (1963) sobre condicionamiento instrumental autonómico en humanos el grupo acoplado recibe

a) más reforzamiento que el control.

b) menos reforzamiento que el experimental.

c) a y b son falsas.

Dudosa: Recibe los mismos reforzadores, pero de modo no contingente, y por tanto no recibe ningun reforzamiento. La 'b' sería correcta. Disiento del solucionario. Para la distinción terminológica entre reforzador y reforzamiento sigo la p. 239 del 1º vol

Explicación: Recibe el mismo reforzamiento, pero no contingente.

23) En el condicionamiento instrumental de respuestas autonómicas en humanos el grupo acoplado juega el papel de grupo

a) control.

24) En el condicionamiento instrumental de respuestas autonómicas en humanos el grupo acoplado (A) y el experimental (E) reciben una tasa de reforzamiento.

b) A = E.

25) En el estudio de Kimmel y Kimmel (1963) sobre condicionamiento instrumental autonómico en humanos la frecuencia de la respuesta en el grupo experimental

a) aumentó.

26) La utilización de feedback en los estudios sobre condicionamiento instrumental de respuestas autonómicas en humanos tiene la finalidad de facilitar:

c) la contingencia entre ambos.

27) En los procedimientos de retroinformación de respuestas autonómicas en humanos la información dada es

a) binaria.

b) analógica.

c) a y b.

28) Con retroinformación se puede alcanzar como máximo un control de motoneuronas

c) alto.

30) La salida de un sistema auto‑regulado está más controlada con retroalimentación ...

b) negativa.

31) En un sistema de retroalimentación positiva la unidad de control actúa, cuando es necesario, sobre la salida del sistema

a) aumentándola.

32) El problema de la mediación en los estudios de retroinformación (biofeedback) alude a mediadores ...

c) somáticos y cognitivos.

33) Una forma de mediación esquelético motora en la retroinformación de respuestas autonómicas es

a) activación de sensores por respuestas motoras.

34) Se puede estudiar la mediación en las técnicas de auto‑regulación fisiológica proporcionando feedback de la variable mediadora sólo si la variable de interés ...

a) covaría.

b) no varía.

c) a y b son falsas.

Dudosa: Es el apartado c) de los propuestos por BLANCHARD & EPSTEIN. No se impone ningún requisito. Se trata de ver si covaría o no, pero no es condición previa.

35) En la investigación del condicionamiento instrumental autonómico las estrategias de control experimental incluyen

b) especificidad de sistema de respuesta.

36) Un procedimiento de control de la mediación motora en retroinformación de respuestas autonómicas humanas ha consistido en el empleo de sujetos

b) paralíticos.

37) Según los estudios de Schwartz (1975, 1977), la auto‑regulación por retroinformación de patrones de respuestas integrados es un proceso ...

b) rápido.

Explicación: en la gráfica de la p. 411 puede verse que basta un solo bloque de ensayos para obtener diferencias significativas. En el texto se dice que son más rápidos.

38) En los estudios de Schwartz (1975, 1977), la retroinformación de patrones de respuestas diferenciales es un sistema de auto‑regulación ...

c) indefinida.

Dudosa: Los estudios de Schwartz son ajenos al concepto de auto‑regulación, ya que se trata de modificar la respuesta por CI.

39) En los estudios de Schwartz (1975, 1977), la retroinformación de patrones de respuesta integrados es un sistema de auto‑regulación ...

c) indefinida.

Dudosa: Los estudios de Schwartz son ajenos al concepto de auto‑regulación, ya que se trata de modificar la respuesta por CI.

41) Los resultados de Plotkin (1976) en auto‑regulación del ritmo alfa indican que la auto‑regulación oculomotora es ...

a) necesaria.
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